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Megrázó erővel Hatott a dunán­
túli református egyházkei let bu­
dapesti közgyűlésén Ravasz László 
püspök kétségbeesett felkiáltása a 
somogyi és baranyai magyarok kö­
zött dúló egyke veszedelmei miatt, 
amely nemcsak egy nagy keresz­
tény felekezet egyházát, hanem 
egy országrészt is elnéptelenedéssel 
fenyeget. Az illusztris püspök csak 
a maga híveiről beszélt, de gondol­
juk, hogy a többi egyháznak is 
ugyanezzel a gonddal és hajjal kell 
számot vetnie. Ha tehát segíteni 
akarunk a magyar végeken és az 
ország belső területein elharapózó, 
elnéptelenedésen, minden világi 
és egyházi hatóságnak össze kellene 
fognia, hogy mozgósítsa a nemzet 
fizikai és erkölcsi erőtényezőit az 
egyke elleni hadviselésre. A dunán 
túli protestánsok egyházkerületi 
közgyűlésén elhangzott jelentés és 
vészkiálltás, nem tekinthető csupán 
parciális panasznak. Egy ország 
jövőjét kockáztató szomorú tünet­
ről van szó, amellyel szemben nem 
elégedhetünk meg a statisztikusok 
megállapításaival és az egyházfők 
intő szózatával, hanem védőbás­
tyák emelésének szükségét érez­
zük, amelyek az erkölcsiség és hit 
emelésével s a nemzeti kötelessé­
gekre való ráébresztő* meggyőző 
erejével megállítani tudnánk egy 
bűnös és visszataszitó jelenség to­
vábbi áradását. Meg tudjuk érteni 
annak az agodalomnak a jogossá- j 
gát, hogy a dunamelléld reformá- i 
tusok püspöke a magyar reformá- 1 
tus nép szaporaságát nem tartja 
aránybanállónak gazdasági terjesz \ 
kedésével és főként az elemi népis- ■ 
kola vallástanitás fejlesztésével 
reméli visszaszorítani azt a rosszat, j 
amelyet a növekvő generáció a mai 
nemzedéktől elsa játíthat. Az a sok 
vadházaság, aminek fő okát egyfe­
lől abban látja, hogy sok hadise- 
gélyt élvező munkaképes özvegy, 
uj házasságkötése által nem akarja 
elveszteni özvegyi állapotának: 
amaz előnyét, mely a hatósági segé 
1 vizessel jár, másfelől az általános 
megélhetési neehézségekhon tudjuk 
felismerni. Baranya, Tolna, So­
mogy lélekszámút egyre fogyasztja 
úgy, hogy száz esztendő múlva az 
ottani pusztuló kis egyházak gyü­
lekezete teljesen szétzüllik. A val­
ló serkei esi hitélet természetellenes 
visszafejlődése pedig a lelkek le­
romlását is magával fogja hozni s 
ahol a hitetlenség megveti lábát, 
ott egy megrop (ott. és inmorális 
pépélet támad. Az összes evangéli­
umi egyházak szolidaritásának ki­
építése volna szükséges, hogy a. né­
pek életéből az ilyen káros utóha­
tás kiküszöbölhető legyen s ezért a 
magyarság jövő sorsára kiható ere­
jű intézménynek tartjuk, ha meg­
valósított nék a hitélet géniusza ál­
lni átitatott közmorál, melynek 
firéiil nemesek a lelkipásztorok 
vannak hivatva, hanem a hatóság 
Sok is s azok egészségügyi szervei.

Ravasz László püspök egy idegen 
uralomtól eljogtalanitott terület 
számüzöttje, aki Erdélyből magá­
val hozta a magyar pusztulás min­
den fájdalmas mcmontoját. Az ő fi­
gyelmeztetése erre az uj veszélyre 
kel], hogy utat találjon a magyar 
nép minden rétegéhez, társadalmi 
és felekezeti különbség nélkül. Egy 
megcsonkított országnak, egy fa­
joktól sanyargatott nemzetnek min

, törekvésével szaporaságának 
kotelességérzetén kell csüggednie, 
mert a világegyetem esség ben csak 
így tudja fenntartani magát. Forr- 
non össze az eg-ke elleni harcban 
Dunántúlnak s az ország többi vi­

dékeinek is valamennyi jogi, kul­
turális és társadalmi intézménye 
és szerve, mert itt sajnos nem rém­
képről van szó, hanem a legride­
gebb félelmetes valóságról.
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Úgy Debrecen városa, mint a ref. 
i egyház és az egyetem részéről már 
j hosszú idők óta állandóan napiren­

den van a nagyerdei egyetemi épít­
kezések ügye. A törvényhatósági 

1 bizottság és a ref. egyházkerület 
; közgyűlésein minden alkalommal 
I szóbakerült ez a fontos kérdés s a 

kormányhoz küldött memorandu- 
I mok szinte egymást érték.
j Mindennek ellenére is a kor- 
I mány mereven elzárkózott eddig 

attól, hogy végre érdemleges lépést 
tegyen az egyetemi építkezések 
ügyében s minden alkalommal azt 
hozta fel indokul, hogy az áilant- 
há.tartás költségvetésében erre nin 
csen elegendő fedezet. Ilyen körül­
mények között az építkezési munka 
latok megakadtak.

Dr. Hadlnizy Zsigmond, Hajdú- 
vármegye főispánja a maga részé­
ről is több alkalommal szóvátette 
az ügyet a kultuszkormánynál, söl. 
a miniszterelnöknél is. Legutóbb 
éppen az ő intervenciójára lénye­
ges fordulat állott be az egyetemi 
építkezés ügyében. Erről néhány 
nappal ezelőtt lapunk hasábjain 
részletesen tájékoztattuk olvasókö­
zönségünket.

Ennek a várva várt fordulatnak j 
lényege az, hogy a főispán közben­
járására kormány határozott igére- ; 
tét tett arra vonatkozólag, hogy na 
gyobb összeg rendelkezésre bocsá­
tásával lehetővé teszi a debreceni 
m. kir. Tisza István tudományegye 
tem építkezésének és berendezésé­
nek teljes befejezését. Erre a célra 
58 milliárd korona áll rendelkezés­
re. Eddig 800.000 aranykoronát 
emésztettek fel az építési munkála­
tok és egyéb beruházások. Étiben az 
évben kormány ígérete szerint 
1.200,000 aranykoronát, a jövő 1920. 
évben pedig további 2.800,000 arany I 
koronát bocsátnak rendelkezésére. 
Ilyen formán tehát a debreceni

egyetem építkezési költsége két óv 
költségvetésében lesz előirányozva.

Nagy áldozat lenne ez az állam 
részéről, de itt Debrecenben még 
ma is attól tartanak, hogy az ígéret 

, csak Ígéret marad s talán az összeg 
egy részét folyósítani fogják 
ugyan, az építkezés azonban ko- 

j rántsem nyer befejezést még jó ide- 
í ig. Az a vélemény ugyanis, hogy 
j ha a kormány az egész összeget, 
j ami négy millió aranykoronát tesz 
\ ki, még ebben az évben rendelke- 
! zésre bocsájtja, ez esetben minden 
1 remény megvan arra, hogy az egye 
I térni építkezés rohamosan fog előre 
j haladni,mig ellenben így ismét csak 

meg kell szakítani a munka folya- 
j matat, ami további nagy időveszte- 
j séget jelent. Mindenesetre már az 
i paga is nagy eredmény, hogy két 
j év alatt 4 millió aranykorona fog 
■ rendelkezésre álla ni.

Ezzel a fordulattal kapcsolato­
san legutóbb már olyan hírek is el- 

1 terjedtek, hogy az 58 milliárd koro­
na folyósítva is van s az már most 
rendelkezésre áll. Ez a liir termé­
szetesen nem felel meg a valóság­
nak ; a 4 millió aranykorona ren­
delkezésre bocsátása mindeddig 
csak Ígéret s még akkor is, ha a kor 
mány valóban beállítja a költségve 
tésbe, — mint mondottuk — ebben 
az évben csak a kisebbik fele, 1 mil­
lió 200 ezer aranykorona lesz ki­
utalva.

Értesülésünk szerint a napokban 
Ind dott ség fogja felkeresni gróf 
Bethlen István miniszterelnököt a 
debreceni egyetem építkezési költse 
ftainek folyósítása ügyében. Munka 
társunk érdeklődött dr. Baltazár 
Dezső ref. püspöknél, aki erre vo­
natkozólag a következőket vála­
szolta :

— Valóban igaz, hogy legutóbb 
egy. deputáeióf szerveztem az egye 
térni építkezések ügyével kapcsola­

tosan. Ennek a küldöttségnek 
célja, hogy

a miniszterét nők urnát, vala­
mint a pénzügyi- és kultusz- 
kormánynál megtegye a mii Ősé 
ges lépéseket, az pűkezés és az 
egyetem belső berendezés!. iek 
lehető leggyorsabb befejezésére 
— A deputációt vezetésem 
alatt e hó 15-én, csütörtökön 
aelben 12 órakor a miniszter- 
elnök, a pénzügy- és a kultusz- 
miniszter urak együttesen fog­
iák fogadni a parlament épü­
letében. Kérni fogjuk ez alka­
lommal a kormányt, hogy az 
ígért 4 millió aranykoronát a 
legsürgősebben bocsássa ren­

delkezésre,
hogy ily módon végre megoldást 
nyerjen az egyetem építkezésének 
egető kérdése. Minden reményünk 
meg van arra, hogy a deputáció 
eredménnyel fog járni s a kor­
mány nem fog elzárkózni kére 
sunk teljesítésétől.

A deputáeióban Debrecen váro­
sa részéről dr. Magoss György pol 

; Sármester és Ary Lajos főszám ve­
vő vesznek részt. Dr. Magoss pol­
gármester tegnap délután szintén 
lel utazott a fővárosba s ieiiet, hogy 
még a .mai nap folyamán visszatér 
de az is lehetséges, hogy csütörtö- 
lag iog távolmaradni. Utjának to­
vábbi célja az, hogy a város köl­
csöne és a belügyminisztériumba 
jóváhagyás végett felterjesztett 
ügyekben a szükséges lépéseket 
megtegye.

Az egyetemi építkezések ügyé­
ben eljáró deputáció utjának ered­
ményéről annak idején ‘ majd rész­
letesen beszámolunk olvasóközönsé 
gíi nknek.

Mi is reméljük, hogy a kormány 
be fogja látni a kérdés megoldásé­
nak sürgősségét és hamarosan ren 
delkezésre bocsátja a szükséges ősz 
szeget. Igaz, hogy ez a mai viszo­
nyok között az állam részéről ha­
talmas áldozat lesz. de legalább el­
érjük vele azt, hogy az ország kele­
ti részén, közel a trianoni határ­
hoz, olyan értékes, és a magunk, a 
magyarság érdekében olyan ered 
mén vés knl tu rmunkat fog hi'VA-- 
ni a. debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem, amilyenbe c-ohasem 
volt nagyobb szükségünk, miiV 
épen a mai időkben.

A város és a ref. egyház vezető­
ségének akciója mindenesetre öröm 
met tölt el bennünket. Ez a légiitől) 
hi lépésük ugyanis azt jelenti, hogy 
immár Debrecenben is megindult a 
hare a kultúráért, mely eddig esnie 
mostoha gyerek volt az alföldi me 
tropohsban.

Ezek,, után most már bál ran re­
mélhetjük, hogy néhány esztendő 
múlva Debrecenben a Déri mázv 
um melleit Közép Európa egyik 
legmodernebb egyeteme fogja hir­
detni a mag var kultúra diadalát
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Ma ér véget a hatbolikusok országos
nagy-gyűlése

A xiróülé'%.1 Cser noch fines hercegprímás és Mayer János
tóJdmiveiésügyimíniszfer fognak beszélni

Budapest, október 13. A XVII-ik 
Országos Katolikus Kaggygyulas 
'ü.nn6pséí?©i és tanácskozásul • od.- 
den folytatódnak és fejeződnek be. 
A katolikus kongresszus utolsó nap 
-ja nagyszabású megnyilatkozása 
volt a katolikus társadalom szerve­
zetének és méltó befejezése az Or­
szágos Katolikus Szövetség által 
rendezett ünnepségeknek.

A keddi napot reggel 9 órakor a 
Szervita atyák belvárosi temploma 
ban Te Deum-os rune vezette be. A 
hálaadó istentisztelet után megkez­
dődtek a nagygyűlés mai tanácsko­
zásai és ünnepségei. Ezeknek során 
délelőtt fél 10 órakor a Legényegye 
sületek Országos Szövetsége tartot­
ta Rottenbilier-utcai székházéban ; 
elnöki értekezletét, 10 órakor volt a j 
központi papnevelőben az cueha- j 
risztikus papi értekezlet, amelyen

Bemczky Ödóimé

Magyarország bibornok hercegprí­
mása elnökölt.

Ugyanott 11 órakor a magyaror­
szági Katii. Ahstinens Keresztény 
egyesület tartott közgyűlést. A. Ka­
tolikus Nőegyesületek Országos 
Szövetsége ugyancsak 11 órakor a 
régi országház nagytermében tar­
totta meg közgyűlését.

Délután a harmadik nyilvános 
záró ülés fejezi be a nagygyűlés ta­
nácskozásait, és ezen Hamvas End­
re hittanár, Homan Bálint a Nem­
zeti Múzeum főigazgatója, Máyer 
János földmivelésügyi miniszter és 
Csemoch János^ bibomok herceg­
prímás beszélnek.

Este 8 órakor a központi Katoli­
kus Kör fehér termében ünnepi la­
komára ülnek össze a nagygyűlés 
szónokai és tagjai.

— társalkodónő ?
Az eeytir tóvárosi lap cikke Károlyiéit párisi életéről

Az Uj Nemzedék —..Beniczky 
Ödönné társalkodónő Károlyi Mi- 
hályné kel ólba ■ ál jánál“ _ címmel 
párisi tudósítójának tollából egy 
riportot közöl, amelyben leírja Ká 
rolyi Mihályék_franciaországi idő­
zését és az emigránsok párisi sze­
replését. „ ,.

■ Károlyi Mihályék a Hotel Cali­
fornia nevű előkelő szállóban lak­
nak, mely egyik legdrágább szálló­
ja Parisnak. A szállodai kétszobás 
laké , a, grónő nevén szerepel.

Károlyiék a nyarat Deauville, 
legdrágább francia fürdőhelyen 
töltötték és tengerparti villát is vá 
súroltak maguknak. Károlyiék ál­
landóan érintkezésben vannak ti

kommunista emigránsokkal. A tu­
dósító értesülése szerint egy dús­
gazdag amerikai állandóan Káro- 
1, iék környezetében forog és ennél 
az urnái társalkodónő Beniczky 
Ödönné.

Ugyancsak a tudósitó szerint Ká 
rolyi Mihályék szolgálatában áll 
egy Szepesi Miksa nevű ember, — 
aki. Benesektől 500 ezer cseh koro­
nát kapott, hogy Kassa székhely­
ivel a mai Magyarország ellen in­
dítson napilapot.

A fentebbi hirt annyival is in­
kább fen tartással közöljük, mert. 
állításainak valódiságát mi ma- 

1 gunk sem hisszük el.

A nemzetgyűlés megnyitása előtt
A kormány helyzete rendkívül megerősödött — A de­
mokratikus blokk válsága

ülés

Budapest, október 13. A politikai 
pártok a nemzetgyűlés holnapi ülé 
sőre való tekintettel szokatlanul 
mozgalmas külsőt öltöttek fel. — 
Megállapítható, hogy a parlament 
közelgő ülésszakán viharos ülések­
re nyújt kilátást, mert a baloldali 
ellenzék érezve, hogy a demokrati­
kus blokk teljes feloszlás előtt áll, 
éles harcokkal akarj! a meglazult 
egységet ismét helyreállítani.

Kétségtelen uránban, hogy a kor 
mány helyzete egyrészt a szanálás 
sikere, másrészt pedig a nemzet­
gyűlés erőviszonyainak eltolódása 
miatt olyannyira megerősödött, — 
hogy még az első ülésszaknál fölé­
nyesebb erő birtokában irányítja 
a parlament munkáját.

A keresztényszo ei alista pártnak 
a nemzeti gazé sági párttal való 
fúziója, ha számbelileg alig 10 kép­
viselővel erősítette is a kormányt 
támogató képviselők somit, ez a fn 
zió mégis n legjelentősebb változás 
a Ház megnyitása előtt, mer a ke­
resztényszocialista ellenzék u múlt 
bon a legszorgalmasabb nemzet­
gyűlési pártok közzé tartozott és 
előreláthatólag jelentősen mog- 
könnyiti a kormány munkáját. A 
fúziónak tulajdonkénem okát jól 
értesült körökben abban látják", — 
hogy a kormány miután pénzügyi 
regenerációs munkájú t befejezte, 
erőteljesen hozzálát n legsürgősebb 
szociális kérdések megoldásához, 
amelyekben a keresztényszocialista

Bzetcsen egy csapással véget vetett, 
sőt a baloldalon erősen hangoztat­
ják, hogy Halleréknak a kormány 
mellé való szegődése a kormány­
nak minden tekintetben való jobb- 
ratolódását hozza magéval és bizo 
nyos aggodalommal gondolnak ar­
ra, hogy ez az esetleges jobbratoló- 
dás a fajvédőkhöz is annyira közel 
hozza a kormány politikáját, hogy 
Bethlennek a fajvédőkkel _ való 
kooperációját sem tartják kizárt­
nak.

E tekintetben számos olyan in­
formáció látott napvilágot, a sajtó 
liasábjnin, amely tudni véli, hogy 
bár e pillanatban a letenyei vá­
lasztási harc miatt, erős ellentét 
mutatkozik az újonnan egyesült 
keresztény pártok, valamint a faj­
védők között, e választás megtör­
ténte után az ellentétek teljesen el-

Szabályozni fegfik a magyarországi
folyókat

Elkészültek a költségvetés részleteit tartalmazó nyomtat­
ványok

simulnak, sőt egyes hírek szerint 
nem lászik kizártnak a fajvédő kép 
viselők vezető tagjainak a kor­
mánypártba való belépése sem. A1 
fajvédőknél ezt a híresztelést erő­
sen cáfolják, azonban megállapít­
ható, hogy a pillanatnyi politikai 
atmoszféra után a feltevések nem 
nélkülöznek minden alapot.

Ilyen körülmények között a de­
mokratikus blokk pártjai is szük­
ségesnek tartanak bizonyos átcso­
portosítást. — A szociáldemokrata 
párt első tegnapi értekezlete után 
ma a demokraták, valamint a Ru- 
pert-féle Kossuth párt is értekez­
letre jön össze, hogy további maga 
tartásukat megállapítsák.

Politikai körökben igen nagy ér­
deklődéssel tekintenek a nemzet­
gyűlés holnapi ülése elé.

Budapest, október 13. Búd János 
pénzügyminiszter tudvalevőleg — 
még a parlament nyári szünete 
előtt benyújtotta az 1925—26. évi 
költségvetést. — Nyomdatechnikai 
okokból ekkor a pénzügyminiszter 
csupán a költségvetés sommázatát 
magában foglaló füzetet terjesztet­
te a parlament elé, amit annak ide­
jén ismertettünk is.

Most elkészült a többi tíz füzet 
is, amelyek a költségvetés részleteit 
tartalmazzák. Bár időközben a rész 
letekben változások történtek, ezek 
a költségvetés végösszegét vagyis 
sommázatát nem érintik, mert ezek 
változatlanul maradtak.

A földmivelésügyi minisztérium.
ri<as*wsw»T-s*í a*«*«

költségvetési tételei közül érdeklő­
désre tarthatnak számot azok, ame­
lyek a minisztérium kibővített be­
ruházási programját tükröztél ik 
vissza. Különösen sokat akar a föld 
mivelésiigyi minisztérium áldozni 
a vizszabályozásra. így különösen 
a Duna és a Dráva szabályozására 
hét milliárd koronát.

A Tisza, Szamos, Körös és Maros 
szabályozására 5.8 milliárdot, a Sió 
szabályozására 6 milliárdot és a Ba 
laton szabályozására 625.4 millió 
koronát irányoz elő. mig a. Gyön­
gyös rekonstrukciójával kapcsolat­
ban szükséges vízvezetési munkála­
tokra 290 millió korona az előiránv 
zat.

A kaíonagyilkos Lobi fózsei tetmngv1 
ordított és hörgőit a mai tab kas 

tárgyaláson
A fogházörök alig tudták megfékezni a dühöngő embert

iVagy az érdeklődés a holnapi
nant

párt felfogása a megoldás módjai 
tekintetében is teljesen azonos a 
kormány intencióival.

A l'uzió különben erősen leverő 
hatással volt a többi ellenzéki pár­
tokra, mert a kormány fölényét ha 
talmasan megnövelte a nemzetgyii 
lésben, viszont a baloldali ellenzék 
remélte, hogyha a keresztényszocia 
lista párt igen távol állott is poli­
tikai elvek tekintetében a baloldal 
tói. mégis sikerült volna némelykor 
elésben közös taktikai egységet elér 
ni.

E reménységének a fúzió termé-

Budapest, október 13. Lobi József 
ügyét ma tárgyalja a tábla. 1923. 
decemberében a Dob-utcai Lázár- 
kávéházban egy jótékony asztaltár­
saság száznál több környékbeli sze­
gény gyermeket ruházott fok Az ün 
népség közben 8 katona tért be a 
kávéházba.

Lobi József Dob-utcai baromfike­
reskedő és a katonák között össze- 
szólalkozás támadt, majd tettleges- 
ségre került a sor. Általános vere­
kedés keletkezett és néhány perccel 

1 később véresen terült el a földön az 
: földön az egyik katona Tremmel i 

Mátyás őrvezető. Még a helyszínen 
I letartóztatták Lobi Józsefet, mivel - 
1 annak gyanúja merült fel, hogy ő :

megtalálta
mert

ötleteinkben 
a legolcsóbb

a neki megtelő kávét, 
fajoktól a legne­

mesebbekig állandóan dús 
raktárt tartunk.

\W
SB lsek Háza

K. r. t.
Főüzlet: Kossuth u, 15. Fióküzlet: Piac-u.

szúrta le az őrvezetőt.
Lobit a biintetőrtörvényszók ez 

év tavaszán 7 évi fegyházbüntetés­
re Ítélte. A törvényszék Ítélete el­
len Lobi felebbezett és az ügy fe- 
lebbviteli tárgyalása ma délelőtt 
kezdődött meg a kir. ítélőtáblán.

Budapest, október 13. A kir. ítélő 
tábla Kállay tanácsa ma reggel 9 
órára vezette maga elé Lobi Jó­
zsef saktert.

A nagy szakáll u, bőrkabátos izgá 
ga emberből sápadt, megtört em- 

I bér lett a fogságban, aki reszketve 
iil őrei között. Harisok dr. tábla- 
biró kezdte meg az ügy referálását.

Amikor a táblain ró az ítéletet 
kezdi ismertetni, Lőbl József meg­
rázkódik, hirtelen feláll, kinyújtja 
összeszoritott öklét és belecsapva a 
levegőbe és élesen félóráit, majd el 
vágódik a földön. A földön fetren- 
gő hörög, ordít és sikoltozik, mire 
a két. fegyőr ráveti magát Lőbl ve, 
aki teljes erejével üti az őröket, — 
akik minden erejükkel próbálják i> 
megdühödött Lőblt megfékezni.

Percekig tart a viaskodás, mig 
végre Lőbl Józsefet megfékezték 
az elnök a tárgyalást felfiiggesz 
tette.
wwnwBB—mimmih murin«iwi

A „Tiszántúli Hírlap* 
teleíonszáma 7-öS*

.
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Aki megverte a feleségét, mert nem akart
vele élni

Bosszúból elvitte kisleányát és ismeretlen helyre távo­
zott — A rendőrség nyomozza az eltűnt gyermek 

tartózkodási helyét
A családi ólet sokoldalú meg­

nyilvánulásaiból érdekességével 
kiemelkedik Faragó Jánosáé és fér 
jc esete. Faragóné már bosszú idők 
óta külön él férjétől, aki mint ro­
vottul ultu egyén ismerős a rendőr­
ség előtt, mert lopás büntette miatt 
volt ellene eljárás folyamatban és 
megérdemelt büntetését cl is nyer­
te.

Most arról tett feljelentést Fa­
ragó Jánosnó hajdúböszörményi, 
vénkerti lakos, hogy férje felkeres 
te és együttélésre akarta kénysze­
ríteni. A házastársak között emiatt 
nagy civakodás keletkezett, mert 
Faragóim semmi szín alatt nem 
volt hajlandó az összelcöltözésre ós 
együttélésre.

Az asszony erélyes ellentállásn 
nagy haragra lobbantotta Faragó 
Jánost, aki a veszekedés hevében 
volt feleségét megverte. Az asszony 
nagyon megijedt a dühöngő fér­
fitől és félelmében eltávozott a la­
kásból, otthagyva tizen egyéves kis

leánykáját.
A hangos férj, hogy feleségén 

bosszúját tölt hasse, amiért elzárkó­
zott az együttélés gondolata elől, 
a leánykáját elvitte az anyai ház 
ból ismeretlen helyre. Az időköz­
ben visszatért Faragó Jánosné ré­
mülten konstatálta, hogy férje el­
vitte kis lányokat ós az összes is­
merősökhöz és rokonokhoz elment 
a gyermek tartózkodási helyének 
kikutatása céljából , azonban azt 
nem tudta kinyomozni.

A gyermekért aggódó anya vé­
gül is a rendőrséghez fordult segit 
ségórt.

A nyomozás a legszélesebb me­
derben folyik az apa és leánya meg 
találása körül, azonban eddig még 
nem sikerült nyomukra akadni.

Faragó János ?R éves református 
vallásu, kékszemii, barna, nyírott 
bajuszt visel. — eltűnésekor mezít­
láb volt, csikós barna nadrágot, 
sárga kalapot viselt.

A vegyes bizottság pénzelten h^iátox
a, lőterek kihelyezése és a bérösszegek 

megállapítása tárgyában
A katonaság a pallagi lőtérérí £000 helyett csak 300 
aranykoronát hajlandó fizetni — A lőterek kihelyezése 

egymiliíárd koronába kerül
Több ízben hirt adtunk már ar­

ról, hogy úgy Debrecen városa, — 
mint a katonaság egyetértőkig arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
a katonai lövőtereket, amelyek 
eddig a nagyerdőn voltak elhelyez 
ve, ki kell telepíteni valamely más 
alkalmas helyre, ahol semmi zava­
ró körülmény nem fordulhat elő a 
gyakorta tozásokkal kapcsolatosan. 
A katonai vegyes bizottság és a vá 
ros ebben a kérdésben már több al 
Italommal folytattak tanácskozáso­
kat, ezek azonban érdemleges ered 
menyre mindeddig nem vezettek, 
amennyiben a lövőterek kihelyezé­
si költségében végleges megállapo­
dás nem jött létre.
*" A lövőterek kihelyezésével kap­
csolatos tárgyalások alkalmával 
szóba került állandóan a katonai 
gyakorlóterek bérkérdése is. A 
bérletek ügyében számba vehető 
differencia a város ós a katonaság 
között nincsen, kivéve a pallagi 
hosszú löteret, amelyért a katona­
ság még egy békebeli szerződés 
alapján 5000 aranykoronát fize­
tett, ami mai pénzünkre átszámít­
va, 72 millió 500 ezer koronát je­
lent.

A katonaság ezzel szemben a 75 
kntasztrális holdat kitevő terü­
letért holdanként négy aranykoro­
nát hajlandó fizetni, tehát az egész 
területért 300 arany-, vagyis 4 mii 
lió 350 ezer papirkoronát. Debre­
cen városa ragaszkodik a szerző- 
riősben megállapított 5000 koronás 
bérösszeghez. A tárgyalások erre 
vonatkozólag is állandóan tarta­
nak.

A magyar mesögasdaság válsága
Bizonytalan fcölcsőnért sok milliót kell e őre fizetni a gazdák­

nak — Az előzetes adó holdanként ötezer korona

Mint annak idején megírtuk, a 
22 millió arany koronás hosszúlejá­
ratú mezőgazdasági kölcsön folyási 
tósn már a legközelebbi időben vár­
ható. A k sön egyes feltételeit a 
pénzügyminiszter a mezőgazdák ér 
elekében lényegesen enyhítette, úgy 
hogy az a jelen általános gazdasági 
ós pénzügyi viszonyok közepette 
egészen elfogadható kölcsönnek mu 
tatkozik, annál is inkább, mert a 
kamat és törlesztéssel egyetemben 
összesen 10.5 százalékba fog kerülni

Ennek az előnye különösen ak­
kor tűnik szembe, ha tudjuk azt, 
hogy a német mezőgazdaság Ameri 
kából igénybevett 22 millió dollá­
ros hiteléért a német mezőgazdák­
nak 13.5 százalék amortizációt kell 
fizetni.

Amilyen kedvezőnek látszik első 
pillanatra ez a kölcsön, annyira sú­
lyosbítja, hogy a hitelezők csak ab­
ban az esetben részülhetnek köl­
csönben, ha hiteligényük bejelenté­
sével kapcsolatban bemutatják az 
Országos Földbirtokrendező Bíró­
ság Ítéletét, vagy nyilatkozatát ar­
ra vonatkozólag, hogy az az ingat­
lan, amelyre a jelzáloghitel beke­
belezendő lesz, a további megváltás 
alól mentesítve lesz.

Minthogy azonban az OFB az ed­
digi kimondott ítéleteiben, csak f. 
évi május hó óta mondja ki a bir­
tokrész mentési tését is, a legtöbb

mezőgazda nincsen abban a helyzet 
ben, hogy az OFB ítéletét, vagy 
nyilatkozatát bemutathassa.

Ezeknek a gazdáknak tehát az 
OFB tői most kell szerezni ilyen 
nyilatkozatot, amely nyilatkoza­
tért azonban az eljárás költségei­
nek fedezése céljából, a hitel meg­
szerzésére irányuló kérelemben 
meg jelölt birtok minden kataszt ra­
lis holdja után 5000 koronát kell az 
Országos Földbirtokrendező Alap­
ba befizetni.

Ez valójában azt jelenti, hogy lm 
egy birtokos például 1000 holdra ki 
vánja igénybe venni a hosszúlejá­
ratú kölcsönt, akkor a földbirtok­
rendező alapba öt millió koronát 
kell már eleve befizetnie. Ez az ösz- 
szeg nagyobb kölcsön esetén nem 
mutatkozik éppen túlságos nagy­
nak, különösen akkor nem, ha a 
kölcsönt a megengedhető maximu­
mig tényleg folyósítják is.

Minthogy azonban a most rendel 
kezésre álló 22 millió arany, illetve 
320 milliárd panirkorona, a jelent­
kező hiteligényeknek csak egy igen 
jelentéktelen töredékrészét fogja 
tudni kielégíteni, rendkívül nagy 
számban fognak előfordulni olyan 
esetek, amikor a hiteltkérő egv fil- 
lérnvi hitelt sem fog kapni, jólle­
het a súlyos milliókat már előzőleg 
lefizette.

alkalommal érdemileg foglalkoz­
nak mindkét üggyel, úgy a lőterek 
kihelyezésének, mint a bérösszegek 
megállapításának kérdésével.

Ez év június havában már volt 
egy előadói értekezlet és helyszíni 
szemle, amelyen a katonaság kép­
viselőin kívül a város nevében 
résztvett Zöld József gazdasági ta­
nácsnok is. Akkor megállapító! iák 
körülbelül a lőterek kihelyezésének 
költségeit is, amelyek előzetes szá­
mítással mintegy egymilliárdot 
tesznek ki, amennyiben a lőtér az 
Apafájára lenne kitelepítve, a sám 
soni gyakorlótér közvetlen köze­
lében.

A költségeket a katonaság részle 
teson ki fogja számítani s ez talán 
már meg is történt, úgy, hogy a 
pénteki értekezleten már kész költ 
ségvetést fognak a vegyes bizott­
ság elé terjeszteni. Illetékes helyen 
kapott információnk szerint a hon­
védelmi miniszter sem gördít aka­
dályokat a lőtér kihelyezése elé, 
feltéve azonban, hogy Debrecen vá 
rosa is lényegesen hozzájárul a 
költségekhez.

A bizottság határozata termesze 
tesen még nem végleges, mert az 
előbb a városi közgyűlés elé kerül, 
ahonnan jóváhagyás végett a bel­
li gym in i sztori u mha n terjesztik fel. 
Ebben az ügyben minden valószí­
nűség szerint nz október hó máso­
dik felében megtartandó közgyii- j 
lés fog határozni.r

Az oláhok ismét sok tisztviselőt dobiak ki
állásukból

Rendelet jelent meg, mely szerint nyugdíj nélkül bo­
csa] íják e, a tisztviselőket — A tanügyi kormány minden 

magyar diákot megbuktatok
Az erdélyi magyarság körében 

ismét egy újabb miniszteri rende­
let keltett általános elkeseredést. 
Az évek óta tartó tisztviselőrevizi- 
óldcal már csaknem minden ma­
gyar embert eltávolítottak az olá­
hok a közigazgatási pozíciókból. — 
Városonként alig nyolc-tiz magyar 
ember működik jelenleg közszolgá­
latban, miután a rengeteg vekszá- 
lásokon keresztül tornázták magu­
kat s az évenkint kétszer-három- 
szor tartott oláh nyelvvizsgákon ke 
resztül mentek.

Az oláh kormány azonban még 
mindig nem elégelte meg magyar­
üldöző politikáját s most egy ren­
deletet bocsájtoV ki, -I moly szerint 
minden hatvan éven felüli magyar 
tisztviselőt azonnal el bocsa jt állá­
sából.

A sok évtizedes szolgálati időt ki­
töltött öreg tisztviselőkre ez a kor­
mányrendelet katasztrófáiban hat, 
állásuk és kenyérkerestük elveszté­
sével a legnagyobb nyomor előtt ál­
lanak. Az oláh kormány ezeknek a 
munkában megroskndt öreg tisztvi 
selőknek semmi nyugdijat nem ad 
s végkielégítésről sem gondosko­
dott.

Hiába itt minden békeszerződés?

Mint illetékes helyről értesül iiml
n katonai vegyes bizottság pénte­
ken, október hó 16-án, délelőtt í) 
órakor ülést tart a városházán s nz

eisóren'iü zenekor', mnzsiköl.
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Október hó 19-én, hétfőn kerán reqgei jelenik meg a
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egyezmény, kötelezettségek — közig 
mértén nem vesz tudomást róluk az 
oláh kormány és kénye kedve sze­
rint valósítja meg nacionalizálási 
és kisebbségeket üldöző politikáját

A tisztviselőknél felmerült soro­
zatos üldöztetéseken kívül a kisebb­
ségek elleni akcióknak egyik fonto­
sabb ága az iskolák körül kifejtett 
dolgok. A közoktatásügyi miniszter 
miután a régi és nagymultu ma­
gyar iskolákat nacionalizálta, a ki 
sebbségek körében dúló elkeseredés 
csillapítására évekkelezelőtt megen 
gedte. hogy felekezeti iskolákat 
nyissanak, amelyekben az oláh tör­
ténelem és nyelvtanon kívüli tan­
tárgyakat magyar nyelven tanítot­
ták egészen 1924. őszéig, amikor 
rendeletet bocsájtottak ki, hogy 
minden tantárgyat oláh nyelven 
kötelesek tanítani.

Ezzel a rendelkezéssel az oláh1 
kormány teljesen megfojtotta a ki 
sebbségi oktatást, mert sem az okin 
tők, sem a tanulók nem képesek ■/, 
oláh nyelven való tanulást véghez­
vinni.

Az idp! iskolaszezonban már a kő 
zéniskob'khan csak n negyedik osz­
tálytól felfelé van néhány mag var 
nyelvű tantárgy, ellenben az alsó 
osztályokban teljesen oláh nyelven, 
folyik a tanítás.

A legutóbbi érettségi vizsgák hot 
rányos eredményeiről már beszá­
molt a magyar sajtó. Fgvnnh a 
vizsgázó magvar diákok 95 számlé- 
kát elhnktntták. Az érettségi tr'lnln- 
ket a vizsga nanián a Vikiikbe 
érettségi biztosok önkénvesen meg*

politikai, spoft és társa- 
aoiint heti■ n

Fcleiös szerkesztő S sn iiy káseíd. 
Ara ő,0ü0 korona.



Tiszántúli Hit lap 3925. október h
változtatták 'és olyan tételeket Je­
löltek ki, amelyekről a tanulóifjú­
ság sohasem hallott. Ilyen terroral 
vitték keresztül, hogy a diákok 
nagy részét elbukta thassák.
, Az elbuktatott diákok közti! so­
kan nem is jelentkeztek érettségi 
javítóvizsgára, mert a megnyilvá­
nult rossz indulat semmi remény­
nyel nem kecsegtette őket, Akik pe­

dig jelentkeztek" pótvizsgára, azok­
nak sorsa ugyanolyan volt, mint az 
első vizsgán, mert kettő-három ki­
vételével, mindnyájukat elbuktat­
ták. A legjobb eredmény a nagyvá­
radi zsidó-liceumban volt, ahol 28 
vizsgázó diák közti! hármat bocsáj- 
tottak keresztül. Elképzelhető ezzel 
szemben, milyenek lehettek a többi 
kisebbségi iskolák eredményei.

iiajtiutiorog rendezett tanácsú várossá akar
átalakulni

Kü/döttségileg keresik fel a belügyminisztert

ügy látszik a régi hajduvárosok, | indul a belügyminiszterhez, hogy 
amelyek annak idején községekké j ez a küldöttség engedélyt kérjen 
fejlődtek vissza, az utóbbi időben i Hajdudorog rendezett tanácsú vá- 
rohamosabb fejlődés útjára léptek j rossá való átalakulásához, 
s bennük egy erőteljesebb életmű- j A küldöttségben részt vesznek : 
ködös indult meg a magasabb fej- J Szomjas Gusztáv a hajdudorogi vá

lasztókerület nemzetgyűlési képvi- 
:-ölője, Ujlaky hajdudorogi gör. 
kath. esperes és a községi előljáró- 

_ ság tagjai.

Ma hallgatta ki a rendőrség 
Szülői Béla és Karácsonyi Ágoston 

joghallgatókat
Nagyfokú ittasságukkal akarják mentem tettüket — A tanuk valio- 

ma a nem tqarmia a terheltek naqytoku ittasságát

A jövő évben nagyszabású nemzetközi 
embervédelmi kiállást rendeznek Budapesten
Az ,Az Ember" szövetség akció/a az Idegenforgalom fellendítése ér 
dekében — „Budaoest és a magyar föld« címen egymillió példányI 

ban bocsajfjak ki Magyarország rövid történetét

lődós felé.
Amint értesülünk, a holnapi nap 

folyamán dr. Hadházy Zsigmond 
főispán vezetésével egy küldöttség

-Mräwsr' ,..«**-91

Szutor Béla joghallgató ellen ha­
tósági közeg elleni erőszak cimén 
indított büntető eljárásban ma dél­
előtt 10 órai kezdettel tartotta meg 
dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó a 
tanúkihallgatásokat,

A rendőrség elsőknek gyanúsí­
tottként Szutor Béla és Karácsonyi 
Ágoston joghallgatókat hallgatta 
ki, akik vallomásukban azt adták 
elő, hogy a kérdéses alkalommal az 
Angol Királynőbe olyan ittas álla­
potba tértek be. hogy az ott történ­
tekről egyé italában nem tudnak 
számot a i.,i. Arra sein emlékeznek, 
hogy vitéz Borbély Imre rendőrőr- 
mestednek megtagadták volna iga­
zolásuk.!. Szutor Béla vallomásá­
ban azt is kétségbe vonta, hogy ö a 
rendőrfírmestert megütötte volna.

A gyanúsítottak védekezését 
azonban megcáfolja a kihallgatott 
tanuk vallomása, akik egyértelmű­
en azt vallották, hogy Szutor Béla 
ittas volt ugyan, azonban nem 
olyan fokban, hogy tettének követ­
kezményeit ne tudta volna meggon 
«jolni.

A tanuk vallomását a tieszámit- 
liatóság kérdésében még támogatja 
vitéz Borbély Imre rendőrőrmester 
jelentése, továbbá a rendőrorvos 
szakvéleménye. Ugyanis még az 
előállítás éjjelén a rcudőrorvos 
megvizsgálta Szutor Bélát az ittas­
ság fokára vonatkozólag s erről a 
következő véleményt adta :

— Alkohol hatása alatt áll, de se
**--™* ..... jíŰ ül 1 v úi-zu- .
lyes. A büntetőjogi beszámítható- \ 
ság határán mozog.

A Muraközy Kálmán főpincórt ! 
ért sértésre vonatkozólag Szutor 1 
Béla azt adta elő, bogy a főpincér I 
durva hangon beszélt vele s ez mái- ! 
íotta ki belőle a sértő kifejezéseket. í 
A főpmcér arcul ütésót nem ismer- i 
te el.

A két joghallgató k'iKa%at.ása i 
után Muraközy Kálmán flipéért I 
hallgatta ki dr. Telelt For6XM> rondör ! 
fogalmazó. A főpineór részletesen | 
elmondotta a botrány egész lefolvá ! 
sat. Vallomásában azt, adta elő, I 
Iiogy Szutor Béla nem volt nagyon 
reszeg. m?' or bejött az Angol Ki- I 
rálynő étterembe, csupán kissé it­
tas. A - luk mindössze egy necyed- 
órát, időzhetett, s ez alatt Írét pohár 
sort rendelt, du azt sem itta meg 
Ezután akart fizetés nélkül távozni 
bautor Béla, akivel a «intés ajtajú-

í ban találkozott. 0, hogy anyagi
j veszteség ne érje, kérte Szutor Bc- 
! lát, hogy számláját fizesse ki. Erre 
j Szutor Béla részéről megtörtént a 
j jogosulatlan inzultus. Az ütés oly 
j váratlanul érte, hogy nem tudta 

magától elhárítani, sőt még egy 
előtte ismeretlen urnák sem sike- 
rült ezt megakadályozni, aki Szu- 

; tor Béla és közém ugrott, 
i A sértett főpineór kihallgatása 
\ után a rendőrség még több szem­

tanú kihallgatását ejtette meg,akik 
I nek vallomásával a nyomozás a 
i 171 ág nem tisztázott ténykörülmé- 
' n .veket akart tisztázni.

A Szutor Béla ellen indított eljá- 
• rásnak ez a része valószínűleg a 
i rendőrségnél rövidesen elintézést 
i foß nyerni s a bűnügy iratai a kö- 
. -éli napokban átfognak kerülni a 
; debreceni ügyészséghez. Abban az 

esetben, ha az ügyészség további 
vizsgálat szükségét fogja látni, az 

í összes bűnügyi iratok a szabadsá- 
: várói már visszatért, dr. Preinesz- 
í herger Jenő vizsgálóbíró elé fog- 
; nak kerülni, aki a még tisztázatlan 
; körülményekre elfogja rendelni a 
; vizsgálatot s a terhelteket és a tn- 
! nukat ismét kifogja hallgatni, 
i Ebben az esetben azonban a vizs 
! gálóhirói _ vizsgálat nem kötelező 
I mert a. bűncselekmény maximuma, 

a éven innen van. A hatósági közeg 
elleni erőszaknak vétségénél ugya­
nis a maximális büntetés 3 évig ter ! 
iprlbetií fogház, bűntett esetén 5 
évig terjedhető börtön. De termé- i 
szelesen a bíróságnak módjában áll 
a maximumok dacára is a legeny­
hébb büntetést is alkalmazni.
,'A hatósági közeg elleni erőszak 

címén elkövetett bűncselekményei? 
a törvényszék hatáskörébe tartoz­
nak s így Szutor Béla joghallgató 
ügye is annak ideién a törvényszék | 
valamelyik büntető tanácsa elé fog 
kerülni, amely hivatva lesz minden 
körülmény szemmeltartása mellett 
igazságos Ítéletet hozni.

A Szutor Béla és Karácsonyi 
Ágoston ügye egyébként az egész 
város közönségét rendkívül érdekli. 
Mindenki kiváncsi, hogy mi lesz ;i 
folytatása _ az Angol Királynőbe!! 
botránynak, mely immár rövidesen 
az ngzószség elé kerül. Ezutf 1 mi 
is a várakozás álláspontjára helyez 
lov'önk s addig felfüggesztjük vélő 
ménynyüváni fásunkat.

Az ,iAz Ember“ cim alatt tömö­
rült rendkívül népes szövetség a jő 
vő év folyamán Budapesten nagy­
szabású nemzetközi embervédelmi 
kiállítást rendez a magyar kor­
mány támogatásával. A ritka órde- 
kességü kiállításra már most is 
óriási arányokban folynak az elő­
készületek s a szövetség az ország 
minden városához átiratot intézett 
támogatás végett.

Egy ilyen megkeresés érkezett 
dr. Magoss György polgármester­
hez is, Puskás főtitkár aláírásával. 
A megkeresés részletesen elmondja 
a kiállítás célját ás óriási jelentősé 
gót. Ennek a külföld előtt, nemzeti 
szemponttól nagyjelentőségű hiva­
tása van. Legfőképen a magyarság 
nak a külfölddel való megismerte­
tése művészi, kulturális vonatko­
zásban ós nem utolsósorban állam­
alkotó s művészettörténeti szem­
pontból.

Telies tárgyilagos és részrehajlás 
nélkül ismertetést akar ez a propa­
ganda-munka a nagy nyilvánosság 
terjeszteni, — olyat, amely meg­
dönthetetlen tényeket és feltétlen 
megtámadható Ban statisztikai ada 
ttokat tartalmaz.

Nemzeti kiválóságainkat, a föld 
termékeinek kincseit, tárainak szén 
Régeit képben és lei~ásban tárjál? 
elő, hogy mindenkinek meglegyen 
a lehetőség ezt a földet megismer­
ni s itt megtalálni mindazt, ami a

Sh“t6.t““1* heljeten ,el mm

’iiíji,';,1'1';.”
más módon is egy füzetet „Buda 
pest és a magyar föld“ cim alatt 
terjesztem, amelyben az ország 
ní^en vidékének, városának leirá 
sát is közölni fogják.

Azzal a kérelemmel fordulnak
városához, hogy mindösz 

sze 150 nyomtatott sorra ter­
jedő tartalommal Írassa meg a vá 
ros történetét, érdekes adatokkal 
történelmi nevezetességének felso­
rolásával, stb. A régen óhajtott ide 
gén forgalom megindításának kitű­
nő módja lesz ez a propaganda. — 
melynek utján remélhetőleg mind 
több és több külföldi fog ellátogat­
ni hazánkba.

A propaganda füzet szerkesztő- 
bizottságában helyet foglal a nép­
jóléti minisztérium, az Idegenfor­
galmi hivatal, valamint az ember­
védelmi kiállítás vezetőségének 
megbízottja. A kért adatokat leg­
később október 20-ig kell beküldeni 
a központi irodába, minthogy a fii 
zetnek egymillió példányban való 
kinyomatása tetemes időt vesz 
igénybe.

. A városi tanács legközelebbi ülé­
sén fog határozni ebben az ügyben 
s minden bizonnyal Debrecen is 
beszolgáltatja a városra és környé­
kére vonatkozó szükséges adatokat.

Fényes külsőségek között ünnepelték 
az országos dominó-verseny győztesen
Egy budapesti és egy miskolci Játékos nyerte az első dijat — A 

versenyt bankett fejezte be

i Múlt számunkban részletesen 
I számoltunk be arról az érdekes att- 
! rakcióról, mely egy héten keresz- 
! tül a debreceni Hungária termei- 
j ben. nyújtott szórakoztatást, a do- 
I minő játék fanatikusainak. Időt, fá 
I radtságot nem kímélve, jöttek ösz- 
; szó Csonka-Magyarország minden 
! részéből a domino matadorjai, — 

bogy a kemény küzdelem nemes 
hevében mérjék össze erejüket Deb 
récén legjobbjaival. Olyan 29 játé­
kos ült a fekete márványasztalok 
mellett, akiket legyőzni megérde­
melt dicsőség, de legyőzetni tőlük, 
nem. szégyen.

Ha egy játékot a tudás magas fo 
kával művészetté lehet avatni, — 
akokr ezen a versenyen a művé­
szek szédületes gyakorlattal felépí­
tett munkájában gyönyörködhetett 
a kitartó és hü nézőközönség.

Tegnap este ti órakor fejezték be 
az utolsó partieket és mint megír­
tuk, ezek a döntő játszmái? már 
csak a második ós harmadik hely 
kérdését voltak hivatva tisztázni, 
mer az első dijat már nem tudtál? 
vitássá tenni. Nusszenzweig Mó­
ric (Budapest) 21 győzelmével meg 
érdemelten került a győztesei? ólc- 
ro és szerezte meg a. Hungária ká­
vé™'2 tulajdonosa által felajánlott, 
duplanyolcas figurával ékesített, 
aranygyűrűt.

Az országos dominóverseny leg­
nagyobb szenzációja Morvay 
Arthur miskolci textilnagykcroske 
dő volt. Morvay a kassai, kolozsvá 
n és több Budapesten lezajlott ver 
seny győztese.

Intelligens játékával, precD átte­
kintésével őt tippelték n debreceni 
verseny nyertesének és csak erős
mdiszDOziciók éa bosszantó balsze­

rencséje szorították egy pont kü­
lönbséggel a második helyre. A ver 
seny utolsó fordulójáig 5:1 arány­
ban fogadták le az izgatott domi­
nó barátok Morvay elsőségét.

Ha a szervezés alatt álló Dominó 
Egyesület rövidesen megalakul és 
hivatalos formában megrendezi el­
ső főtornáját, úgy minden bizony- 
nyal Morvay lesz az, aki komolyan 
pályázhat szépen hangzó mester 
címre.

Bár a két első dij a vendégjátéké 
sok zsákmánya lett, a többi helyet 
debreceniek foglalták el. — Berg­
mann Ferenc kereskedő harmadik, 
Itaducziner Sándor negyedik, He­
gedűs Ármin ötödik lett a küzde­
lemben,

A versenyző ró a ktusa az este 9 
o fakor megrendezett társasvacsora
volt. A Hungária erre az alkalom­
ig J??zar fényűzéssel feldíszített 
bárjában 80 személyre Ízlésesen te­
rített roskadozó asztal várta a ver- 
seny résztvevőit és a meghívott 
vendégeket.

Vacsora közben sok pohárkö- 
szonto hangzott ei. Ünnepélyes for­
mában átadták a dijakat ós okleve­
leket, azután pezsgő és jazz band 
mellett reggelig együttmaradt az 
ünneplő társa:ág.

A debreceni országos dominó ver 
serty szép sikere máskülönben arra 
a következtetésre vezet bennünket, 
bogy a keresztrejtvény, sakk, tánc 
és egyéb láz után most a dominó 
[az — vagy mondhatnánk talán azt 
is — . hogy. dominó-mánia fogja 
uraim az újságra ós változatossá r- 
ra szomjas modern emberek tel­
két.

i
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Iff itíék — régi nóták
Hej I változott a régi nóta,
Á régi jókedv messze jár — - 
Szép, holdvilágos nyári estén 
Az ablaknál nem sír gitár. 
Nyugodtan alkatnak a lányok 
A hosszéi éjszakák alatt —
Régi jó idők e kedves száma 
A programúiból már kimaradt l

A cigány álmos, csak nagyritkán 
Pattan fel vigabban a húr. 
Nincsenek már ma pezsgős esték, 
Nem jár mulatni annyi úr —
Mv'rt is húzza, hogyha nincsen 
Hejh ! — nincsen a pohár tele,
S amit megisznak — néha, néha. j 
Ürömcsepp is vegyül bele...

Ä dal, a jókedv már a múltté — 
Romantika és szerelem,
Pók, érzelgés — de régi holmi! 
Ilyesmi már ritkán terem !
Ma nem pókhálós vártoronyban 
Szövődik idill csendesen.
Nem lassú, nyikorgó határon
— De robogó Mercedesen.

Még ma is írnak héllyél-közzel 
Vágyó, szerelmes verseket —
De nem hat úgy,mint egykor-régen, 
Hódítani azzal nem lehet.
— Poézis helyett jobb a próza: 
Időtöltésül szebbet ad —
Ha átlapozzák versek helyett
— A telekkönyvi lapokat...

Hejh ! változott a régi nóta,
A régi jókedv messze jár !
Az elszállt múltért — szebb időkért,
A vágyért, dalért jajj de kár!

Felgyullanák lassan a lámpák 
Á hűvös, őszi éjszakán —
S egy kávéházban régi nótát 
Húz lassan, lassan a cigány.

KULA GYÖRGY.
m

— Elkészültek a Nagytemplom 
homlokfrontjának renoválásával.
A ref. Nagytemplom renoválása 
már igen előrehaladott stádiumban 
van. A Fejér és Bittér-cég munká­
sai rendkívül gyorsan dolgoznak, 
hogy lehetőleg még e hónap köze­
pén befejezzék a munkát. Tegnapra 
már elkészültek a Nagytemplom 
homlokfrontjának átrenoválásával, 
az építési állványokat, lebontották. 
Mára a Nagytemplom elölről nézve 
büszkén fehéren emelkedik a ma­
gasba. Az ablakok rámáinak nagy 
része szintén át van festve s rövi: 
desen elkészülnek a templom-ajtók 
átfestésével is. Jelenleg a Nagy- ! 
templomnak a Fiivészkertre néző 
oldalát renoválják a munkások s 
igy valószínű, hogy a jövő hó fo­
lyamán nemcsak a kőműves, de az 
összes mn ká.latok befejezést nyer- ; 
nek.

—• A Debreceni Hétfői Újság • 
első száma október 19-én, hétfőn, I 
korán röggel jelenik meg igen gaz- ' 
dag és változatos tartalommal. — ' 
Közli a legfrisehb vasárnapi poli­
tikai és társadalmi eseményeket, 
sporteseményeket. Azonkívül ere­
deti riportok, színházi intimitások 
élénkítik a lapot. A Debreceni Hét­
fői Újság nyolc oldalon jelenik 
meg és az ára csak 2000 korona. — 
Különösen a sport rovata lesz igen 
bő, bármely helyi és fővárosi sport 
lapot pótol. fii v.Uv

.V Egyetemi tankönyvek, orvosi- 
jogi és gazdasági, legnagyobb vá­
lasztékban Antalffy József könyv­
kereskedésében Szent Anna- és Var­
ga-utca sarok. Telefon 6-12.

Víté%í telekbeiktatás egy határszéli 
községben

A blhattnegyei Ártánd község ünnepe — Az ttf telefetaíaí- 
donosok egyike egy S3 éves hadiárva volt

Meinl Gyula Piac ú. 59.

Szép és lélekemelő ünnepély volt 
október 11-én, vasárnap a Csonka- 
Bihar megyei határszélen, Ártánd 
községben, öt vitézzé avatott kato­
nát iktattak be a vitézi telkekbe. A 
beiktatott vitézek a következők : 
Bállá Imre, Tarr András, Tolnay 
Gyula és a 13 éves hadiárva, Oláh 
Imre Biharkereszt-esről, Tarsoly La 
jós pedig Berekböszörményből.

A világháborúban becsülettel ‘ 
küzdő vitézek érdemeik jutalmazá­
sául fejenként 15—15 hold vitézi j 
telket kaptak Biharmegyében. j 

A telekbeiktatási ünnepély va- ■ 
sárnap délelőtt az ártándi ref. j 
templomban kezdődött, ahol Bankó j 
Lajos ref. lelkész tartott istentisz­
teletet. Szép és lelkes beszédben mél ! 
tatta a nap jelentőségét s önzetlen j 
hazafiasságra buzdította a hiveket.

Ezután vette kezdetét a telekbe- í 
iktatási ünnepély, melynek legmee j 
hatóbb momentuma volt, amikor *

a vitézi telektulajdonos, a 13 éves 
hadiárva, Oláh Imre, akinek atyja 
meghalt, odaállt a kormányzó kép­
viseletében megjelent ezredes elé 
es lelkesen fogadta, hogy minden­
kor készek vérüket áldozni Csonka- 
mag y a r o rszág ér t.

A Yi|ázi beiktatáson Berettyóúj­
falu, Biharkeresztes és Ártánd csak 
nem teljes intelligenciája megje­
lent, hogy a megjutalmazott vité­
zekkel együtt ünnepeljen. A vendé­
geket az ártándi elöljáróság azzal a 
magyaros szívélyességgel látta ven 
dégiil. amely különösen a határ­
menti községekben van meg.

Az ünnepi bankettről táviratban 
üdvözölték Horthy Miklós kor­
mányzót.

Az ünnepély vasárnap délután 5 
órakor ért véget, amikor a vendé­
gek egy szén emlékkel gazdagodva, 
szétszéledték.
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A rendőrségi fogdából — bűnügyi főtárgya
fásra

Egy rovottmait« csavargó pályafutása — A debreceni 
rendőrség holnap Szolnokra kis éri, ahol több bűncselek­

ményért vonják felelősségre
Megírta a Tiszántúli Hírlap an­

nak idején, hogy a debreceni rend­
őrség Bakó Károly többszörösen 
büntetett rovott-múltú egyén szemé 
lyében veszedelmes tolvajt fogott 
el. Elsősorban tiltott belépésért 
büntették meg Bakó Károlyt, mert 
régebben kitiltatott a város terüle­
téről s mégis visszatért. Harminc- 
napos büntetését tölti emiatt a 
fogdában, mig a rendőrség bűnügyi 
osztálya erélyesen nyomoz abban 
az irányban, hogy milyen bűncse­
lekményeket követett el még Bakó 
Károly.

Már nagyon sok adat és terhelő 
bizonyíték áll a rendőrség rendel­
kezésére Bakó különböző bűncse­
lekményeire vonatkozólag, noha a

gyanúsított konokul tagad.
A nyomozást tovább folytatják 

Bakó Károly bünlajtsromának ki- 
1 egészitésére.
! A megrögzött t olvaj nemcsak 
' Debrecen és környékén követte el 
! bűncselekményeit, hanem az ország 
i többi városaiban is sikeresen ope­

rált. így Szolnokon is követett el 
lopásokat, amiért holnap felelős­
ségre vonják Bakó Károlyt.

Erős rendőri fedezet mellett ma 
este kísérik fel Szolnokra Debre­
cenből Bakó Károlyt a reggel 9 
órakor kezdődő főtárgyalásra.

A tárgyalás befejezésével ismét 
visszaszállítják Debrecenbe és a 
bűnügyi aktáknak összeállítása 
után átadják az ügyészségnek".

Debrecenben két nap óta fagypont alá 
süíyed a hőmérő

Elleniéies jóslatok ez idei léiről — Az egyik jós szerint 
a tél meglepetésszerűen zord lesz

Október közepén járunk s a tél 
már érezteti velünk, hogy egyre 
közeledik. Különösen itt Debrecen­
ben, amelynek környékén a síksá­
gon szabadon nyár galázhat a szél, 
a vihar, — máris igen zordra for­
dult az idő. A déli órákban még 
enyhe a levegő, lehet kabát nélkül 
is járni, estére azonban folyton no 
a hideg, mely hajnalban a legna­
gyobb.

A meteorológiai intézet tegnapi

jelentése szerint az utolsó két na­
pon Debrecenben volt a leghide­
gebb. Vasárnap és hétfőn a hőmérő 
fagypont alá szállott s különösen a 
szőlőben okozott jelentékeny kárt. 
í gy látszik, hogy az idén ismét 
Debrecen lesz az ország leghidegeb 
városa, ami bizony nem nagyon 
valami biztató jóslat, különösen 
akkor, ha meggondoljuk, hogy je­
lenleg egyáltalán nincs remény a 
faárak esésére.

pj fi* »» *, %

Meinl Gpia Piat-u. 59
Telefon 4—93.

tojmaemmagimmwm mii»-. “
Most egyébbként igen aktnál' 

kérdés, hogy milyen lesz a ránt 
jövő tél 1

A külföldi meteorológiai újságé’ 
a közeledő télre való tekintetű : 
most több hires tudós jóslatát te­
szik közzé. A külföldi neves melc 
urológusok tudományos módszerek 
kel igyekeznek megállapítani, hogy 
milyen időjárás várható az 1925- 
1926-ik télre.

A berlini Baur meteorológus sze­
rint, az idei tél hőmérsékletének kö­
zépértéke magasabb lesz a normá- 

; lisná.l, (december 1-től február 2S- 
j ig) de nem olyan mértékben, mint 
I 1924—25. telén, amikor pl. február- 
i ban 6—8 fokkal volt melegebb a 
i szokottnál. Szerinte ez a tél enyhe 
: lesz. — Ezzel egyidejűleg Kukker 
I dorpeti meteorológus magyarázatát 

adta. az elmúlt tél enyheségének. 
Szerinte a depressziók (légörvé- 
nyek) uj utakat követnek. Észa­
kabbra húzódnak és igy déli leve­
gőt szívnak magukhoz. Amint ő jó­
solja, valószínű, hogy az idei tél is 
— ennek hatása alatt — enyhe lesz. 
Olaszországi melegebb levegőt fo­
gunk kanni.

A fentiekkel szemben egy fran­
cia. tudós azt jósolja, hogy a tél 
meglepet ésszerűen zord lesz. Peri­
ódusokkal dolgozik, ami azt jelenti, 
hogy időnkint — ugyanazon időjá­
rás van. Állítása sze-rint az idén 
sziaoru tél következik".

Ottó v. Myrbach osztrák tudós, 
akinek jóslatai legtöbbször bevú1 
nak, még nem nyilatkozott.

— Veszedelmes munkakerülő* fo­
gott el a rendőrség. Az éjjel cirkáló 
rendűről’járat csavargásban találta 
Gém Imre pocsaji illetőségű vesze­
delmes mm 1 .-ikevülőt. Mivel Debre 
cenben való tartózkodását nem tud­
ta kellőleg indokolni s igazoló Írá­
sai is hiányosak, a rendőri fogdába 
utalták, ahol sorsának további in­
tézését várja. Csavargásért a rer 
dőrbiró elé kerül.

ál. telő, rí
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK naponta érkeznek. 
Kirakatainkat sziveskedtenek figyelemmel kísérni.

Aszódi és mm writes
A Közs. 7 isztv, Orsz. Szőy. szerződéses szállítói. 

Tisztviselőknek i százalék keávtzml r.

— Adózó közönség f igyelmébe. — 
A városi adóhivatal értesíti az adó­
zó közönséget, hogy a közadók keze 
lésére vonatkozó törvényes rendel­
kezések hivatalos összeállításáról 
szóló 600—1925. évi P. M. rendelet 
3. paragrafusa alapján a m. kiv. 
adóhivatalok működési köre kitér 
ied az egyenes adók és illetékek ki- 

tése, kiszabása, megállapítása, az 
adómentességek engedélyezése és 
adelongedések megállapítására. Er 
n él fogva az adózók fenti ügyekben 
beadványaikat közvetlenül az illő 
tékes m. kir. ad'hivatalboz intézzék 
és nyújtsák be.

ill
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—I A szepesiek összejövetele. A 
Szepesi Szövetség október hó. 17-ón 
szombaton este 8 órakor tartja első 
$szi összejövetelét az Angol Király­
hő kistermében.

— Berger Ferenc a Stem kefe­
gyár h, igazgatója f. hó 14 én 1254 
órakor tartja esküvőjét Budapesten 
Tliököly-u. 23. sz. alatt Strausz El­
vira úrleánnyal, melyre jó barátait 
ismerőseit ezúton hívja meg. (Min­
den külön értesítés nélkül.).

— Súlyos baleset az István gőz­
malomban. Tegnap délután súlyos 
szerencsétlenség történt az István- 
gőzmalom egyik géptermében. Bún 
di István 73 éves malommunkás 
sepregetés közben olyan közel ke­
rült egyik gép lendítő kerekéhez, 
hogy az elkapta és hatalmas erővel 
a földhöz csapta. Bundi István az 
esés közben olyan súlyosan megsé­
rült, hogy eszméletét vesztette. A 
közelben levő egyik alkalmazott 
azonnal segítségére sietett a szeren 
esetlenül járt munkásnak. Időköz­
iién telefonon értesítették a mentő­
ket, akik hamarosan megérkeztek 
és első segélyben részesítették és 
beszállították a sebészeti klinikára. 
Állapota súlyos, de nem életveszé­
lyes. A baleset szerencsétlen vélet- 
lenségből eredt.

— ’Aranynyaklánc a szőlőlévé- 
len. A női hiúságra, amely már 
gyermekkorban is erősen ki van 
fejlődve, jellemző eset történt Bal- 
lószöben, Tóth ék tanyáján. A kis 
15 éves cselédleány az asztalon he­
verő, Tóth Ilona tulajdonát képező 
aranynyakláncot magához vette, 
mert az nagyon megtetszett neki. 
Napokon át hordozta, majd vissza­
akarta csempészni. Egy szőlőlevél­
re helyezte, hogy feltűnőbb le­
gyen s azt Tóthék kapuja elé tette 
azzal a szándékkal hogy azt majd 
Tóthék megtalálják. Meg is talál­
ták az értékes jószágot, ámde nem 
Tóthék, hanem valami nyájas ide­
gen, aki habozás nélkül felvette. A 
nyájas idegent a rendőrség keresi.

— 17fí tagú rendező gárdával nyit 
ja meg az idei báli szezont a debre­
ceni és liajdumegyei kereskedelmi 
alkalmazottak csoportja október 
31-én az Arany Bika dísztermében. 
Óriási előkészületek folynak a bál- 
irodában. A rendezőség számos ötle 
let tartogat a közönség részére, — 
hogy a táncközötti szünetek se le­
gyenek unalmasak. — A vezetőség 
minden anyagi áldozatot meghoz, 
hogy egy fényes és feledhetetlen 
estélyt hozzon a közönség számára. 
A bál tiszta jövedelme a visegrádi 
üdülőtelep és a csoport könyvtárá­
nak kibővítésére fordittatik.

Az első fővárosi divatbemutató 
Debrecenben

Negyvenkét bunda került kiillUdsta — A közönség 
nagy érdeklődéssel fogadta a bemutatót

Nagy izgalommal várta váro­
sunk hölgyközönsége Breitfeld or­
szágos hirü szűcsnek a napok óta 
beharangozott bemutatóját. Az a vi 
har, amelyet a tervezett divatbemu 
tató a debreceni iparos érdekeltség­
ben a budapesti versennyel szem­
ben méltán kiváltott, teljesem el­
csendesült. Amennyiben a pesti 
szűcsnek a debreceni Kereskedelmi 
és Iparkamara erélyes állásfogla­
lása nyomán ígéretet kellett tennie 
arra, hogy a bundák bemutatásán 
kívül eladást eszközölni, sem pedig 
rendelést elfogadni nem szabad. — 
Az ígéret beváltását illetékes ténye 
zők lelkiismeretesen ellenőrizték, 
ugyannyira, hogy Breitfeld mester 
meglehetős kényelmetlen helyzet­
ben volt akkor, midőn a prém árui 
látása által frappirozott úri asszo­
nyok és leányok ostromló kérdései­
re —- a félreértések lehető elkerü­
lése miatt —■ felelni sem mert.

A revü délután 5 óra tájban kez­
dődött az Arany Bika disztermé- 
l>en. Illusztris — tulnyomórészben 
hölgyekből álló — siető csoportok 
jelezték már az utcán is, hogy a Bi­
kában nem mindennapi látványos­
ság élvezésére töri magát a soka­
ság.

A nagyteremben már helyet sem 
tudunk kapni, terített asztalok 
(már tudniillik csak abrosszal és 
nem ennivalóval) mellett szebbnél- 
szebl) toalettekben ott üldögélnek, 
beszélgetnek a kiváncsi nők, mig a 
férfi közönség a terem szélein egy­
másra zsúfolva várja az eseménye­
ket. Egyszerre azonban elül a feese 
gés és helyette a pódiumon megszó­
lal Kiss Jóska cigánybandája. Szép 
lágyan, divatos fox írott dallamo­
kat játszik. Erre a lüktető taktu­
sokra lépnek a divatrevü man- 
nequinjei.

Legelsőnek egy elegáns termetű 
magas, barna, nő libben elő az emel­
vényre. Kecsesen meghajtja magát 
és fordul tengelye körül egyet, szét 
tárja a raja levő fókaprémes sport­
kabátot. majd ismét összefogja keb 
le fölött hanyagul divatos mozdu­
lattal és megindul rengő léptekkel 
a terem felé. Végig táncol az asztal- 
sorok között, kering, . hajlik, be- 

: csukja és ismét széttárja kabátját,
! hogy mindenki láthassa és csodál­

hassa a pazar kiállítású ruhákba 
hurkolt szépségét. Mert nemcsak a 
bundákon és boákon, Saulokon van 
itt nézni való. Minden egyes ka- 

j háthoz más és más toalett készült
A kabát színéhez, illetve annak vi­

lágos színekben pompázó selyem 
béléséhez harmonizálnak a ruhák. 
Negyvenkét bundához, negyvenkét 
utcai ruha és vagy 10 kalap és fej- 
disz készült.

Az elbűvölt közönség többször 
tapsviharban tört ki, csak később 
látják be, hogy nem az a legszebb, 
amelyet megtapsolt, hanem a kö­
vetkező szám még tökéletesebb és 
igy folytatódik a bámulat követke 
zetesen és fokozatosan a 42-ik szám 
ként szereplő királynői hermelin- 
palástig.

Felváltva jönnek elő a próba ba­
bák, a közönségnek leginkább Ica 
kisasszony karcsú termete és pubi- 
frzurás feje és Magda mamzell 
graciós alakja, gyönyörű bokái és 
különösen klasszikus metszésű arca 
tetszenek. Különben ez a leány a 
revü prospektusának képes rek­
lámja is.

Zene, illat, prém, selyem, dohány 
füst, zsongás, szép nők. szép ruhák 
és hangulat ez mind itt és igy 
semmi sem hiányzott ahhoz, hogy a 
közönség jól érezze magát és párisi 
divatrevü világvárosai hangulatá­
val menjen ki a szürke utcára.

Azt hisszük, hogy tegnap éjjel az 
asszonynok 100 milliós Chinchilla 
bundáról, a férjek pedig olaszlisz- 
kai hamis milliósokról álmodtak 
és ma reggel a szokottnál is hossza­
sabban indult a piacra 3 esztendős 
kopott macska-prémjében a nagy­
ságos asszony,

— A Templomegyesület közgyű­
lése. A Templomegyesület október 
17-én, délután 4 órakor az egyházi 
tanácsteremben közgyűlést tart, — 
melynek legfontosabb tárgyai: a 
szakcsoportok szervezése, az őszi 
és téli programra megállapítása, az 
énekkar ügye és az egyházi kegy­
szeri kiállítás. A Templomegyesü­
let összes tagjait szeretettel meg­
hívja az elnökség.

x Wacba fest, mos. tisztit a 
legolcsóbban. Simonfiy-utca 55.

Kompom! hölryfodrásznál.
Arany Bika bér ház. 

Szolid árak. Korrrekt munka,
30 éve fennálló üzlet.

Színház
51 Csokonai színház műsora:

Október 13-án Peer Gynt, bérlet­
szünet.

Október 14-én Peer Gynt, B bérlet. 
Október 15-én Peer Gynt, 0 bérlet. 
Október 16-án Peer Gynt, D bérlet.

Színházi iroda jelentése.
Peer Gynt ma kedden bévletszii- 

netben. A közönség fokozott érdek­
lődése mellett kerül színre Ibsen 
leghatalmasabb műve. Elragadta­
tással gyönyörködik mindenki a 
költői fennkölt mű minden szavá­
ban és elbűvölve hallgatja G Heg­
nek, a világ legpoétilmsabb és jel­
legzetesebb zenéjének nagyszerű in 
terpretálását. Thuróczi a címszerep 
ben el nem lankadó ambícióval és 
fizikummal juttatja érvényre a szi­
lt észt minden tekintetben a legne­
hezebb feladatok megoldására kény 
szeritő, műszerep összes szépségei! : 
Hermann Manci, az anyai szeretet 
és aggódás egész skáláját, szólaltat­
ja meg A őse szerepében. Szöm Örké­
nyi Franciska ideálisan poótikns 
megjelenésén felül Solvejg szerepé 
ben, gyönyörűen előadott dalaival 
mindenkit meghódít. Szilágyi Mar­
osa és Tímár Kató táncai freneti­
kus tapsot aratnak esténkint.

Ismételten kéri az igazgatóság a 
közönséget, hogy jegyeit lehetőleg 
előre váltsa meg, mert igy nemcsak 
hogy jobb helyhez jut, hanem meg 
is kíméli magát a tolongástól és az 
ezzel járó kellemetlenségektől.

Figyelmeztetés. — A Peer Gynt 
óriási sikerét és a közönség lázas 
érdeklődését kihasználva — mint 
az igazgatóság értesült — egyes 
lelketlen agiateurt arra indított, 
hogy este busás haszonnal ad el je 
gyeket. Az ilyen lelketlen knfaro­
kat kérjük rendőrnek átadni. Éltől 
a legegyszerűbben úgy óvhatja 
meg magát mindenki, lm jó előre 
váltja meg a pénztárnál jegyét.

A mgzgószlnhnynfít műsora :
Vígszínház : Két sláger — egy 

előadásban. Fiametta egy táncosnő 
regénye és a Tavasz ébredése.

XJránla : Kaland az aranymezü­
kön. Érdek feszit ő dráma Mi a Bús­
ba!. Kisérő : Zavaros zűrzavar, 1t 
leszle 2 felvonásban.

Figyelmeztetés: Október lG-íól 
az előadások (i és 8 órakor kezdőd­
nek.

Meteorban : csütörtökön Embe­
rek — álarcok,..“ Harry Piciiéi. 2 
rész egyszerre ! Előadások : 5. 7 
és 9 órakor.
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lanmény tőzsde
A mai terménytőzsdén az irányzat 

tartott volt, a forgalom búzában 6 
tengeriben el'g élénk.

Hivatalos árak: 76-os liszavidéki 
bura 365—367, egyéb 362—367, 
77-es íiezavidéki 370—372, egyéb 
367—370. 78-as liszavidéki 375— 
377, egyéb 370-372, 79-es ti- 
ízsvidéki 375—377, egyéb 372— 
375, sörárpa 320—360, takarm. 
árpa 260-270, köles 245—250, 
zab 240—260, tengeri 282—285, 
repce 620—630, korpa 163—165, j 
*ozs 250—255.

■-
iJar:/o

Dollár. . , , 
Angol font . . 
Hollandi torin' 
francia frank . 
Svájci frank . 
Léva . . , . . 
Cseh korona . 
Lira . . . . .

Dinár...............
10U n. márka . 
Lengyel márka 
Oízlrík korona

Vétel íiaiii

(C-985 K 71605 K
3455)U K 346500 K

28470 K 25670 K
5258 K 3288 K

13760 ti 13836 K
518 K 522 K

VI 4 K 2122 K
835 K 2855 K

3:1 K 54b K
1259 K 1273 K

16890 K 17026 K
11350 K 1(550 K
10033 K 10081 K

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:
Meteorológiai intézet jelentése : 

Hazánkban az idő felhősebb lett, 
do csapadék nem volt. A hőmérsék 
let a normális körül van. Éjjeli mi 
nimnma 2 fok volt Szombathe­
lyen.

Időprognözis : Változékony idő, 
helyenként erővel, lényegtelen hő- 
változással.

— Mit Iáidat ma az Ingóságköz- 
v ciiíí, ? Kálvin tér 19., ref. püspöki 
bérpalota, a Fü vészke rt-ntcai ol­
dalon. Telefon 11—19. Október ele­
jén nagyszabású alkalmi eladáso­
kat, aukciót rendezünk, amelyre 
október 10-ig belehet küldeni érté­
kes! lésre az eladásra szánt tár­
gyakat Használja fel mindenki ezt 
a kedvező alkalmat és küldje be fe­
lesleges dolgait az Ir.góságközveti- 
tőbe, ahol azok mihamarabb el fog­
nak adatni. Elfogadunk eladásra : 
férfi és női téli kabátokat, férfirnhá 
kát. mindenféle arany-, ezüst-, por- 
cellán- és majolika dísztárgyakat, 
régi poharakat, porcellánckat, kézi 
munkákat, bútorokat, és mindenféle 
ingóságokat. — Keresünk megvé­
telre : kályhákat, korcol fákat,, hin­
taszékeket, Íróasztalokat, magános 
szekrényeket, bútorokat és minden­
fele ingóságokat. Heti ”agy havi 
részletfizetésre is adunk: egész 
hálókat, rézé gy akut, kon y ha. be ren­
dezést. szalon garnitúrákat, sod­
rony ágybe réteket, lábtörlőket és 
mindenféle ingóságokat. Páratlan 
alkalmi vételek : egy használt író­
gép asztallal, cimbalom, nagyon 
szép íróasztal, fist ház üsttel, gyö­
nyörű rózdiszitéses mosdók, kályha 
ellenzők, Meteorgyártív-'ny'i csép­
lőgép, hat lóerős pet-oleummotor, 
itt kaphatók. A világhírű amerikai 
Cnderowod-Írógépek Debrecenben 
kizórólag az ingóaágközvp<itőnél 
rendelhetők meg ráazleffizetésre is. 
írógépszalagok kaphatók.

fó minőségi'. jahásta: bundái rak­
táron tail — mee.rmártént jutá­

nyosán késni. —
Szép kivitelű ‘>érfi és női 
bekecsek 1 5)9.000 koro» 
nátoi ftf|ri?ii Mjtfeiá is nwnitdelhtlf
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Értéktőzsde zárlat 1325 szeot. 35.«
BANKOK

ángol-Magy 
Hazat Bank 
A<nár bank 
ví Hitel 
leizálog 
Leszámítás 
Diaaz Bank 
)sztr. Hitei 
.oyd bank 
\V. Bank V. 
ioB. Agrár 
földhitel 
-termes 
Szlovoni í. 
leng ária 

ingatlan 
Cseh Dank 
Forgalmi 
Kér. Hitel 
M." Német 
Közp. íc’.z.
Városi bank 
Me.' cur 
•Nemz. b. és t. 

ereik, bank
Union
Amerikai báni
-ubink ____
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123f

315
29
64
16

122
13UO

90
64

244
15
89
23

230
14
35
17

6
2ü

9j3

Belvárosba'« 
Lipótvárosi 
:gy. Bp, főv. 

Kőbányai t o. 
vt. ált tak, 
M.orsz.kp.1. 
festi n. első 

|éIsö m. biz. 
'Paciéra 
■L-íranda 
ég
innonia

35
5

35
19

120
179

2000
54ÜJ
io:

v,almok:

Magnesit 
M. asphalt 
M.á. kszb. 
Kerámiai 
Móri szán 
Nagvbát. 
Sajőkondftt 
Salsó 
Újlaki 
Unió bánya 
Urlkányt 
Csepeli téglv

130

2855

145

453
215

40
1025

tack malom 
iorsod-misk. 
Concordia 

J békéscsabai 
Ml. bpesti gm, 
^Töröasztm.
I iizella
I iung. gin.
E .irály
J /ictoria
II rmsdaiiub.

53
184
z8
94

133
27
74

101
29

435

BÁNYÁK:
Aluminium
Aszfalt és Ktr,
iauxlt
ieocsini
iorsodiisáa
Lőrinci
Lement
iszakmagy.
.-zás zvári
ÍQtlÓ

.atván
Uo. gőztéjla 
Dräschewannen*!

615
1170

44
48

210
13

175
152

NYOMDÁK:
Athenaeum 68
Fm ildía —

O lob us 43
Kunossy ' —
Fallas —
Révai tiltf.
ítigler 64
iteohanaeuat 3
Fővárosi 4
Uiságüzem 3

VASMŰVEK:
Btódi/ig, 107
Coburg —
Csáky 7
Qazd. gipg/« 220
Fábián 26
Fegyver 610
Pémkeres* —
Franki 48
Ganz-D. 2245
Ganz/ill. 1225
jáp és vasai 66
Qvörűy.W. 25
itoíherr 125
Kaszab 18
Ktssliog —
Kühns 30
Lang 90
Untak 38
Á1L gápgyáí 14
Magyar acél —

M. belga —
Lampa 144
Mérleg 8
Moíorgyae 17
ólomáru
Chaudo 160
Vegyipar 18
vVaggong/áí 40

al Agyi 4
Rex Lloyd —
Rima 113
itoessamana
Rotimilllal 65
Schlick 49
Schüllar
leudloti 41
Unit,is —
Wulkán 36
Wörner 12
Corvinaép —

FAI FAR:
Alt. la 
Cserzd
Dunahnrasztl 1'

Egy. fi öl
Fnrnér-'y v 125
Outtnmv 495

j Hazai: t(, 436
Honi fi 13
KörSsbinyai 4
Kronbergar 3
Lini*. Trist 15
"(fel fi 6
Amer.’t 6
M, qffö —
M.Llnvl 7
Malomsokv 8
Nemzetit* 383
Llchtig 09
Ofa 542
Rézbányái 34
Slavonia 64
Thék «—
Naaic 1765
Viktória but. 09
■iából aí —
Mentái
Irdőbt.

KÓZLEKttDES:
Adria —

Atlantic* 8
Levant» 110
vtftr. 201
3ur 140
Miskolst 16C
Közúti —»
Városi —
Déli 59
Kova 280
Aliamn/asaí —
fruszt 251

C'oKO?ÜYARAK'
Dél cukor 465
Horv. cukor —
Cukorioat 1810
Georgia 334
Mezőh. cult. 113
Stummer 1290

ÉLELMISZEREK:
Fructus 3
Óceán 13
Cinner
Szalámi
Püspöki 8
Vili. oezsgl _•»
íokaji bor W,
Halkemsk. 16

UAZ. VILLAMOS:
izzó 1016
justizzó 05
Vasmegyei 140
Alt. gáz 9
Oszt légszi
Auerizzb 1055
Phöbus 108

OLAIOK-
Olaiipar 54
Marosv, otr. 55

SÓ ? Ki 3 : ü'.
Fővárost 31' 8;
Királyiét —
K»b. ool«, 1U S31
Pannónia 3 it 24
Temesi s>r 181
Baróti szv$$ űo:
KsglevichCoí, 1
Részv. j ír 624
Temesi unt
Gshchwint 35<
Krausz 81

SZÁLLODÁK
Hungária sí. •
Royal 226
Schwartz« 10c
Égisz 80
Liget szán.
Lukácsi Irií 17

TEXTIL:
luta 245
M. kender —
Szeg, Keni, 445
Unió titlil —
Gvaoiumojó 37
'zövőés c Síi
W. Tszít! —
Goldberg« 115
Karton 53
Pamutipar 34
Gvőrlt sitii 3ö

VEGYIPAR:
Spódtuin 84
Flóra 47
Hung, ntrjy. 110
izikra 58
Vaudéi 18
Chinoin 13
Danica 83
Dana 22
Keleti—M,’ 77
Klein é3 t * 4
Kiotild 16
Török 17

KÜLÖNFÉLE:
Dorogi
üunLurtÍJ 43
Feiten —
Kábel —
Gummi 271.
Interrexiai 10
Telefon 121
Turul cl pl —
Unió út i.
Szolnoki 7 •
Zagyvapitttil —
Bárdi c
Királyául! 3
Vasúti, ar* 165
dóni 5f
Brassói 422
óotviníil A 04
Papid oat
Giogyúpat. 26
ótat-tilm 55
írt ír i:lí 224

Lakás csere
Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkírozott udvar, 800 négy­
szögöl gazdasági udva?, istálló, cseiéulakás és 60C0 
négyszögöl gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY 
FERENC JÓZ: EF-UT 58. sz. alaiii lakásomat elcserélném 
PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék uccában levő 
3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern 
lakással. Értekezni lehet telefon utján is. Telefon sz. 505.

— A cm házalt, hanem megrende­
léseket- gyűjtött. Folyó hó 6-iki szá­
mukban megjelent „Megbüntettek 
ogy ’•«rpsüedöt“ cimü cikkre bátor­
kodom az alábbi helyreigazító nyi­
latkozat közlését kérni: Kelemen 
Géza nem egyéni cég, hanem Kele­
men és Tsai betéti társaság törv. 
be jegyzett vég. beltagja, a cég meg­
bízottja nem házalt, hanem az 1880. 
évi törv. cikk. 50-ik paragrafus« ér­
telmében helyben, miután n, cég sza 
bálywerü raktárhelyiséggel és ipar 
igazrJ-'ánnved rer ' viV ós Így

, természetszerűleg a közterhek vise- 
1 lesében osztozik, jogosan gyűjtött 

megrendeléseket. Az ítélet, egyéb- 
I ként, felbbezés alatt áll. Kelemen és 
I Tsai betéti társaság.

t — Hsntesmesterek figyelmébe 
Értesítem a hentes szakosztály tag 
ja;' hogy f. hé 15-én, azaz csütörtö 
kön este fél 8 órakor az Ipartestü­
let kistermében rendes szakosztályi 
gyűlést tartunk, melyen folyó 
ügyek tárgyaltainak. Ebiökség.

Apró hirdetések-
Verfehl német levelezőt keresek 

napi 1 órai munkára, könyvelni tu­
dók előnyben. Medgyaszay, Dégen- 
íeld tér 2. 3ói

Eladó Erzsébet ut lő. az. nagylel­
kű ház beköltözhető lakással. Érte­
kezhetni ugyanott. 11162

Nádudvaron központban levő — 
1000 négyszögöles telekkel bíró ház, 
azonnal beköltözhető 4 szobás la­
kással, 3 üzlethelyiséggel, egészben 
vagy részben eladó. — Értekezhetni 
Péterfia-u. 8. sz. alatti ügyvédnél.

Jelesen érettségizett fiatalember, 
mérlegképes könyvelő, — több évi 
gyakorlattal, állását változtatná. 
Elsőrangú referenciák. Megkeresé­
seket „Megbízható“ jeligére" a Deb­
receni Független TJiság kiadójába 
kér. ' 382

Bútorozott szoba kiadó, CMllag- 
ntca 50.

Fodrászsegéd jó munkás felvéte­
tik Czeglédi, Csapő-u. 390

Bútorozott szoba Kiadó nagyerdei 
villa, 111. sz. emelet 9. 391

Egy kifutót felveszek Csengeti fi 
ók üzlet, r-Vrőczbr. 1. 393

Elar!ó Ondódon 8 hold prima 
föld tanyaépületekkel. Cím a kiadó 
ban. 387

15 millióért eladó házhely építő­
anyaggal együtt. Értekezni kizáró­
lag délután. Székoly-u. 9. 254

Eladó két egyszerű ágy, két ajtós 
festett szekrény, vassodrony-mad- 
rac, nagy, aranyozott keretű kép, 
szalon asztal, 25 literes tejes kannák 
Péterfia 8. 143
. Átadom két szoba konyha, mellék 

helyiséggel, jó viz, villany, kevés je 
lépéssel. Korház-u. 5. 371

8,®&c$lc$óbb
Legtisztább

legtakarékosabb
egyenletes fűtés 
csak gázgyári

kokszszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi I 
árut, tegyen próbarendelést a I

SíMVárhi
1 mázsa ára 75.000 korona — 
Házhoz szadiíás 4,000 korona és 
a forgalmi adó, — 100 mázsán 

felül nagy árengedmény.

KedvesőfízeíésHelféísíefs!
TELEFON SZÁM : 74.

atkény
és egér 24 órán belüt k irt­

ható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon ol­

csón küühatö

SIEßPä
testéküzle‘élJCíi, PiAC-U.lk 

Bikává: szemben.
Ugyanott poloska és sváb bogá 

szerből nagy raktár.

álmulilt a tavasz, közeleg a nyit 
Dgy szép a (érti, lm jő ruhában jár 
Ez pedig csak úgy lehat, ha

¥égMő!
vas8 . «03 fsSn^A«s iHiö>4k«i
ajk iiii;, riihakölcsönz , miczet, V*r-u%>
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fezé hirdetései!
Négy lapban olvassál? az ön aprÓH r'det'ését, melyet. 8000 Koronáért 
felad a Debreczen, Debreczeni Fii Meilen üjság, Baj du föld vagy. a 
Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac 
utca 8.), vagy a Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-ntca 34.), vagy az Aczél 
Henrik (Piac-ntca 24.) könyvesbolt ának pénztáránál. Alkalmi apró- 
hirdetés 10 szóig 8000 Korona, minden további szó 800 korona. — Vas- 
tngbetüvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirde­

tés dija duplán számit tátik

Auást keksS

Apró fsirtíGtésekre ietviiágosilási
a 7-BS. ámst tpiofonon ad a kiadoSiSvatat

AJáNLAT
Ablakok minden nagyságban 

kaphatók Blattncr Kálmán ablak­
gyárában Szív-u. 14. 8—a

Női modell kalapok jutányosán 
szerezhetők be <1 ungreisznál. — 
Arany János-n. 87. F353

Király kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, melegállapotban kapható. 
Dégenfeld-tér 11. sz. 773

Soffőrvizsgára szakszerűen élőké 
szít Kiss gépműhely soff őriskolája. 
Erzsébet-u. 20. H431

Tűzifa és szén legelőnyösebben 
beszerezhető Erdélyi tűzifa behoza­
talinál. Fürdő-u. 2. Telefon 10—93.

Hlűvészi fénykép kiállítás Bnzios 
ka fényképész kirakatában. Piac- 
utca 32. Okvetlen nézze meg! FII3 

Harisnyafejelést legjobban és leg 
olcsóbban készíti Paszománygyár, 
Piac-utca 32„ udvarban. F114

Reggeli »bonomé, tejazinha- 
bos kővé 5009 korona, Cialam« 
bos-cukrás de, Kossuth-utca 11.

4<z
Bölcsészhallgató olcsón tanít reál 

iskolást, polgáristát. Vizsgákra elő­
készít. Óim a kiadóban. 366

Kölcsönöket folyósít házakra, föl­
dekre és a betétekre nagy kamatot" 
ad. Gazdák Bankja, Kossuth-u. — 
Batthyányi-u. sarop. H169

Kézimunha-előnyomdát megnyi­
tottam Varga-u. 35. sz. alatti iizlet- 
heJy iségem ben, a Vadász házban, a 
legmodernebb mintákkal elvállalok 
bármilyen munkákat. Tóth B.-né —

F102
Két francia szakos tanárjelölt-nő 

francia órákat ad kezdőknek, hala­
dóknak. Cím a indóban. FI80

Brück : Zeneelmélet és Alaktan 
(Zenékültészettan) nélkülözhetetlen 
minden kezdő és haladó komoly zon 
gora tanulónak. F175

Monogramozást. nzsúrozást, pl is­
se guvrérozást. előrajzolást legszeb­
ben. leszállított árban vállal Szikra 
áruház, Piac-u. 77. F172
__ Nyakkendőit újjáalakítják, javít­
ják. Szikraáruház, Piac-u. 77. Kézi­
munka üzletben. F171

Kardson Irae torral bérszántást 
vállalok. Bátosy főmérnök, Déli- 

' sor 17. _ H135
Varrónő. Női- és gyermekruha 

varrását elvállalom, házakhoz is 
megyek. Bundi-u. 3. szám. F128 

Házasságot diszkréten, a legegy­
szerűbbtől a legelőkelőbb körökben 
(Daró’zyné) Kulinyi Sarolta köz­
vetít. Debrecen, Arany János u. 15.

FI 36

'XftKÁS. QiTl*?"

Egy szoba, konyhás mellékhelyisó 
Bekből álló lakásom átadom annak, 
ki bátoromat megveszi, azonnal el­
foglalható. Cím a kiadóban. TT161 

Baki árhely isép, mű boly céllá m 
és irodahelyiséggel kiadó. W<-;-elé- 
nyi-tér 7. sz. alatt.. 364

Kettő kisszoba és konyhából álló 
kerti lakás jauár 1-re kiadó. Érte­
kezhetni József kir. herc.-u. 12. Dél­
előtt 9—11-ig. 379

Különbé járatú bútorozott szoba, 
konyha használattal házaspárnak 
is kiadó. Böszörmónyi-u. 49. 368

Különbejáratu utcai bútorozott 
szoba villany világifással október 
15-re kiadó. Eötvös-u. 48. II174

Epy jóforgalmu cipészüzlet átadó 
Cin1 2 * * S a kiadóban. H172

Elcserélném nagyállomás közelé­
ben levő 4 szobás teljesen modern 
lakásomat belvárosban levő 3 szo­
bás modern földszinti lakásért. Cim 
a kiadóban. ^ H 173

Kiadó lakások: Mester-u. végén, 
a sorompó és uj vasöntöde mellett 
kettő különálló uj ház, kettő szobás 
és egy szobás lakással. Értekezhet­
ni Vár-u. 8. H1G8

Kid önbe járatú kétágyas szoba ki­
adó. József kir. herc,-u. 62. F179

Különbé járatú bútorozott szoba 
kiadó, Deák Ferenc-u. 11. Megte­
kinthető 12—3. F170

Különbé járatú bútorozott szobát 
keresek, lehetőleg fürdőszobával. — 
Leveleket „Incognito“ jeligére Füg 
geilen Újság kiadóhivatalába. F168 

TJtca bútorozott szoba intelligens 
urnák kiadó. Cim a kiadóban. F176 

Kny szoba, konyha, spájz bútor­
ra] átadó. Cim a kiadóban. 384 

Szerény lakást takarításért kere­
sek gyermekeiden. Cim a kiadó­
ban. 383

Különbejáratu utcai bútorozott 
szoba kiadó. Kóser ebédkoszt kap­
ható. Nyugoti-u. 32. F125

Fodrász-üzlet Főtéren eladó. Cim 
a kiadóban. 320

Két szoba, konyhát, fürdőszobás 
lakást, (vagy fürdőszoba nélkül) ke­
resek. Cim a kiadóban. 126

Lakás, istálló, tengeri góró kiadó 
Cim a kiadóban. 333

Raktárhelyiség műhely céljára is 
irodahelyiséggel kiadó. Wesselényi 
tér 7. szám alatt.

Kétszobás lakást fürdőszobával,
3 szobást mellékhelyiségekkel kere­
sek vagy házat beköltözhető lakás­
sal. Cim József kir. herceg-utca 44.

Egyetemi halgatóknak bútoro­
zott szoba kiadó. Károly Ferenc Jó 
zsef-u. 7. ' 389

ALIAS? KIM*
Szűcs—varróleányok felvétetnek 

ICőváry szűcsnél, Piac-u. 42. Pannó- 
nia-udvar. H163

Egy jó főzőnő október 15-re ajánl 
közik. Cim a kiadóban. Hl 76

Megbízható komoly takarítónő, 
aki kefélni tud. felvétetik. Jelentke 
zés Bika szálló, félemelet 15. Déle­
lőtt 11—12 között. 377

Tisztességes, jó meg jelenésű ki­
szolgáló kisasszonyt felvesz Kovács 
cukrász- Calvin tér. 36?,

Gyakorlóit segédleányokat an goi
francia munkára felvesz azonnal_
Szol loszlay nőidivatterme. Péter fia 
11. 15. 367

Könyvelő, perfekt magyar-német 
levelező felvételik. Deichmann Vil­
mos, Szóckenyi-utca 22. F139

Nős, gyermektelen, fiatal B. lis­
tás felügyelői, raktárnoki, hivatal­
szolgái vagy ehhej hasonló bizalmi 
állást keres. Cimet „Megbízható“ 
jeligére Tiszántúli kiadóba kérem.

30
'Megbízható, óvadékkal rendelke­

ző intelligens nő alkalmazást vagy 
társat keres kereskedelmi szakmá­
im. Cimet a Hajduföld kiadójába 
kérek. H153

Egy intelligens leány elmenne 
gyerek mellé jó bizonyítvánnyal, 
önállóan. főz. Cim a Hajdú földnél.

H139
Német izr. _ idősebb kisasszony, 

hűséges, lelkiismeretes, mindenben 
megbízható, az összes házi teendők­
ben jártas, keres vidékre állást 
gyermekekhez vagy könnyebb házi 
dolgokhoz. Chiffre: gyermeksze­
rető. é....................... F121

10 millióval társat keresek fenn­
álló raktárüzletemhez. Cim a kiadó 
ban. H165

Látszerész tanulónak 4 középisko 
lát végzett fiút felveszek Fischer, 
Piac-u. 21. F173

Deutsches Korrespondent selb­
ständiger Saldakondist, in allen 
Biirean arbeiten versiert, mit siche­
ren und guten Anttreten sucht Rtel 
lung. Zuschriften utor „tüchtig“ in 
die Redaktion der Tiszántúli Hir­
lap erbeten. 375

ül éves jó családból való nő el­
menne magányos úrnőhöz, vagy úr 
hoz házvezetőnőnek, esetleg vidéki 
városba is. Cim a kiadóban. 374 

Jó családból való nő 1 gyermek 
gondozására úri házhoz elmenne, — 
helyben, vagy vidékre. Cim a lriadó 
ban. 373

ELÄBÄt
Eladó Hatvan-utcai kert, Gyepű­

sor 23. sz. szőlő 1 szoba konyhás la­
kással. " 259

Anti, 6 üléses, csukott, családi 
ügyek miatt sürgősen és ölesén el­
adó. Értekezhetni: Rimonffy utca 9. 
szám alatt. ‘ FI24

Hasznúit bútorok eladók; egy uj, 
világos selyemruha. Hajó utca 26.

275
Eladó Teleki utca 23. számú ház: 

vétel esetén azonnal elfoglalható
2 szoba, előszoba, fürdőszoba és az 
összes melléképületek. Lakó nincs. — 
Értekezhetni a tulajdonossal. 348 

Elköltözés miatt ebédlő, háló. elő­
szoba. konyha bútorok eladók. Ér­
deklődni lehet: Csapó utca 59, kapu 
alatt jobbra. ’ 350

Bencser uj, kócsíkos Huzattal Hi- 
tánvosan eladó. Darabos-n. 53. — 
Oláh. H166

Fiadó autó nagyon jntánvosnn. 
használt ké+hongeres, négyüléses. 
Értekezhetni Vár-u. 8. ’ H170

1' an esik a 11. szánni tanyás fő hl 
bérbeadó. Értekezhetni Teleki-u. 72.

__ . U164
. Fifszerüzlet Tinim éréssel. 4 szobás 

beköltözhető lakással, külön udvar 
a varos legrégibb és legjobb üzlete 
azonnal eladó. Cim a Tiszántúli ki­
adóban. 870

S final zongora, melegé wähl a bök 
háromszobás kertesbáz eladó. Cím 
a Tiszántúli kiadóban. 376

A varos Izö^epén négvqzobás csa - 
lárlib.áz, mellékholvité-rol-kel eladó. 
Rögtön beköltözhető. Lakó nincs. — 
fazekas Mihálv-u. 4. 365
,. Nvtriavrd bélelt városi bunda jó- 
■-árban eladó, n gvan ott ogv jó férfi 

Sns 11 1 T. emelet 4. FI74
g ‘« ■■uwi. I» m njufr.vzsKrmn

Egy jólmenő fűszerüzlet, lakás- 
sál ós berendezésekkel azonnal ela­
dó, Francz, Nyil-u. 2. 372

Üvegszekrény (vitrin), régi ko. 
mót eladó, Maróthy-u. 3. H177

Nádudvaron központban három 
utcára terjedő 1000 négyszögöles le. 
lekkel, cserepes ház, két űzte;helyi- 
seggel, elfoglalható négy szobás la­
kással, ezenkívül egy üzlethelyiség 
magtárral, 500 mázsa tengerire gó­
ró, az udvaron ház ós kamarával — 
vagyonmegosztás miatt olcsón ela­
dó. Értekezhetni Pétcrfia-u. 8. 380 

Raktárhelyiség nagy, szárz.a, vil-i 
gos és padlások raktárnak eladók 
Kazinczy-u. 2. H175

Eladó Jókain. 11. sz. cs.-’-hlihäz 
Ugyanott, antik’ szalon garnitúra^ -- 
antik ruhaszekrény és különféle’ bu 
torok'. Hl 71

Ki akar cserébe 15 mázsa aprított 
tűzifáért jó gramah mgépet 8 lemez 
zel és 10 mázsa aprított tűzifáért 
egy pár fűzős férfi cipőt, egy enig­
ma zsebórával esetleg pénzért is. — 
Hunyadi-u. 8. kávém érés. F17S 

Csapókért, Kinizsi-u. 90, sz. telek', 
bői két házhely eladó. FI67

Eladó uj ház, azonnal beköltöz­
hető 2 szobás lakással, 450 négy- 
szögöl telekkel. Bajnok-u. 2. Érte­
kezni Hatvan-u. 64. FI 69

Eladó egy bárány nutria bélésű 
kurta bunda oppusum gallérral. Pi 
ac-u. 46. udvariműhelybéri. 385

Eladó Acél-u. 2. számú kert 15 !f 
négyszögöl, házzal. Rigó n. 10 sz 
hájzhely 12,000 négyszögöl. Cim a 
kiadóban. ggß

Szivágázmotor stabil 12 HP egé­
szen uj eladó. Cim a kiabóban. 7a 

Elegáns használt, kosztüm, drapp 
köpeny olcsón eladó. Piac-u. 68. TI. 
emelet középen. FI 77

SUíiföSöi«. A sámsoni tisTfibör» 
Jeten term-It, ftöriilbeiül 250 w. 
termázsa sü’őíők, szerdán dél- 
ufá’í a sársoni gyakorlótér m< 1 
lett* csőszház közelében nyílt 
árverésen a fegíöbl el igírőnek 
e! fog adatni. Az árverés 1 ez- 
deta: szerdán, 14-én délután 2 
óra. Heye : a sámson i u tói jo •Íj­
ra fekvő csőszház. Érdeklődni a 
tüzérlaktanyában lehet Horr.un • 
főszámvevönéi. A tök apró tó-e­
rekben k rü5 eladó r . — Lesz 
10—15 máz -ás és nagyobb tété» 
is, — A vezetőség.

Forgalmas éjjeli mulató betegség 
minU kiadó. Rzepességi-u. 3. 36:1

Négyszemélyes Ford-autó kifogás 
talan.álanotban uj gumikkal eladó.

millió koronáért, Halmos, Pest- 
erzsébet,. Posta-u. 11. H167

Eladó Wolaffka-tclep, W ólat fka- 
1 a szz,mu l'áz, téglacseréppcl fc 
nett. Szoba, konyha, spájz. fáskama 

~ Tel»ón, disznó, baromfiól. k>- 
Vizu kút. Ara 25 millió. 378

VeOYE
Debrecen sz, kir. város köz- 

tiszt a sápi vállalata fiatal munka­
bíró, 5 millió korona kaució­
val rendelkező, uccaseprő-fel- 
tigyelő-pénzbeszedőt keres. — 
Pályázók október 20-ig s e- 
mélyesm jelentkezzenek Vár s* 
háza, földszint 18. szám allat".

Cl mázsa salgótarjáni szón na1 ’■ 
áron alul háznál helyben 250 e/.cv 
koronáért eladó. Cim a kiadóban.

5a
Egy szoba, konyhás lakást, veszek 

azonnal. Cim a kiadóban. 388
FVM

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbb ,,, 
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